

La Almudaina

DIARIO DE LA MANANA •• AVISOS Y NOTICIAS

Un mes	10
Extranjero (trimestre)	10
Número suelto	0'10
Id. al por mayor	0'15

Edificio que sobra



El edificio del Senado, inútil para su fin, ya que con la nueva Constitución, desaparece el Senado

COLABORACION

Divagaciones

Lágrimas, plegarias, flores....

Y llega, un año más, la triste conmemoración, la fecha en que rendimos doloroso homenaje a los que un día vimos desaparecer de nuestro lado... El fervoroso culto a los que fueron perdura y sobrepone a todos los positivimos de nuestra época materialista, en espontánea y conmovedora exteriorización de un sentimiento que es universal, común a todos los humanos: dar nueva vida en la memoria y en el corazón a los seres queridos que en hora de triste recuerdo dejaron el frío y la soledad de la muerte en el hogar... A ellos ha sobrevivido nuestro afecto, nuestra piadosa recordación, que traducimos en el tributo de unas lágrimas, de unas plegarias, de unas flores...

afecto, no saben de castas ni de alcurnias. En el cristal de una lágrima vertida por el ser querido que nos abandonó, se transparenta el más hondo sentido que pueda darse a la igualdad de los hombres...

Pensemos, empero, con Maeterlink, que no hay que llorar a los muertos con exagerada tristeza, ni mucho menos recordarlos con terror. Al recordarlos con todo el cariño que en vida les tuvimos, al murmurar por ellos una plegaria, al hacer a sus restos la ofrenda de unas flores, prolongamos en cierto modo su existencia. La prolongamos en nosotros, porque sólo en el olvido está la muerte definitiva, y no hay sepulcro, por más profundo que sea, cuya losa no pueda ser levantada y removida sus cenizas por un pensamiento...

Bien decía Alcover: «No la planyeu eixa diada als qui ploram sers anyorats, perquè ella fa menys desolada la ombra hont jauen els finats.»

Y, una vez que termine la peregrinación de estos días a los cementerios, los muertos volverán a quedarse solitarios. Perdurará por un tiempo, en el silencioso recinto, el perfume de unas flores que manos piadosas dejaron caer sobre la tierra o sobre la losa de los sepulcros... Pero el aroma de estas flores se extinguirá pronto, muy pronto, y ellas se marchitarán y morirán como muertos son los cuerpos que efímeramente habrán cubierto...

Las flores del recuerdo, en cambio, no se marchitan. Florecen día tras día, año tras año, porque tienen hondas raíces en nuestro corazón y extienden su tallo fresco y jugoso a través del tiempo y del espacio, manteniendo en su cáliz el aroma perpetuo del cariño...

«De les primaveres que al mon esclataren, sols unes poncelles que aquí se baidaren i ara se podreixen a davall la terra... per mí no refotenen...»

Y pienso que, si bien todos tenemos «nuestros muertos», hay unos que

podríamos llamar «los muertos de todos». Son los que tienen derecho no sólo a la recordación y al homenaje espiritual de los suyos, sino a los de todos los humanos que aún nos sentamos en la mesa de la Vida. Tal vez tienen todavía una madre, un hermano o un amigo quelore su definitiva ausencia. Sin embargo, al tributo personal e íntimo que estos muertos reciban, debe añadirse y se añade de hecho el homenaje colectivo de la humanidad.

Estos muertos «de todos» son los que padecieron persecución por la justicia. Los que inmolaron su existencia a un ideal. Los que afrontaron la muerte con la serenidad de los héroes o la resignación de los mártires. Los que antes de morir fecundaron la Vida con la semilla de sus obras o la dignificaron con el ejemplo de su noble muerte. Los que duermen el sueño de la carne mortal en la paz de la tumba, pero siguen viviendo entre nosotros con la estela luminosa de su espíritu...

Llegue a ellos, también, el tributo de nuestro recuerdo, y alcánceles nuestra plegaria por su eterna paz...

Luis OBRAADOR BILLON



ser, ser elegante. Poco a poco se habían acostumbrado a no pensar más que en sí mismos. El menor retraso en las comidas era para ellos un drama, y cualquier cambio de un mueble o de un «bibelot» les parecía una revolución.

El orden, la limpieza y la salud eran sus únicas preocupaciones.

No salían nunca de noche; no iban a teatros, ni excursiones, ni conciertos.

Sin embargo, la muchacha era encantadora. Bonita como una rosa, grave, dulce y aplicada. Pero, a pesar de todo, a sus tíos les molestaba. ¡Cómo no tenían costumbre de albergar a una colegiala! Por la mañana Amalia tenía que levantarse temprano, para vigilar que el desayuno de Susana estuviese preparado a tiempo, y Ricardo también se veía obligado a madrugar para acompañar a la muchachita a la Sobornne. La una se pasaba el día en la cocina, y el otro, en los autobuses. Y por la noche, cuando se hallaban solos en su alcoba, daban rienda suelta a su mal humor.

—¡Todo está desordenado! ¡No tengo tiempo de arreglar nada!

—¡Yo estoy cansadísimo!... No he podido ni llevar a arreglar la radio.

—¡Si esto durase, yo me moriría!

—¡Esta vida no es vida!

Susana se examinó y obtuvo unas notas brillantísimas. Loca de alegría, saltó al cuello de sus tíos y los abrazó entusiasmada. Estos, aturridos, murmuraron: «Vamos, Susana, no te exaltes». Pero, en realidad se encontraron sorprendidos al sentir las efusiones de su sobrina. Aquella noche Amalia cuidó de que el menú fuese escogido.

Al día siguiente se marchaba Susana. Ricardo la acompañó a la estación. El viaje no era largo; pero a pesar de eso, se cuidó de instalarla bien, la dio varios consejos y la compró periódicos ilustrados. El tren arrancó y Ricardo volvió a su casa un poco triste.

—¡Por fin!—suspiró al ver a Amalia.

Los dos pensaron que volvería a emprender su existencia apacible. Sin embargo, no estaban tan contentos como creían estarlo cuando se marchase su sobrina. La casa, trastornada por la juventud y la conversación de Susana, les parecía vacía. Empezaron los dos a recorrer las habitaciones, sin ningún objeto, y así se encontraron en el cuarto de la radio. No habían tenido tiempo de quitar aún la cama de Susana. Los dos la contemplaron en silencio.

—La verdad es...—comenzó a decir Ricardo.

—Que si tuviésemos una hija como esa pequeña—terminó Amalia.

Un sacerdote negro



Ceremonia religiosa de la ordenación del sacerdote de color, P. Fayó

DOS EGOISTAS

(CUENTO)

Cuando Amalia Gaillardon reconoció en el sobre la letra de su hermana, hizo un gesto de desagrado. Al terminar de leer la carta no pudo contener su indignación.

—¡Ya me figuraba yo que Victoria me pediría algo! ¡No se acuerda de mí más que cuando le hace falta mi ayuda!

Su marido, Ricardo Gaillardon, que estaba en la habitación contigua, acudió presuroso y la preguntó:

—¿Qué sucede?

—Que Victoria no puede acompañar a su hija y me ruega que vayamos a buscarla a la estación y la tengamos aquí, en nuestra casa, durante unos días.

—¿A quién? ¿A Susanita? ¡Pero si es una niña!

—¡Una niña! Tiene diez y seis años y viene a examinarse a la Sobornne.

—¿Cómo pasa el tiempo!... Es verdad que hace diez años que no la vemos...

—A mí lo que me preocupa es la responsabilidad de tener que cuidar de una muchachita. Sin contar que, para prepararla una habitación, tendríamos que revolucionar toda la casa.

—¿Si que es molesto!—suspiró convencido Gaillardon.

Se miraron tristemente, como si les amenazara alguna catástrofe.

Desde hacía veinte años que se habían casado, era la primera vez que un acontecimiento turbaba su existencia y trastornaba la monotonía de su vida egoísta. Una fortuna regular permitía a Gaillardon no hacer nada, ya su mu-

Amalia, que no quería tener más que una criada, se ocupaba mucho de su casa; y Ricardo no tenía más obsesión que la radio... ¡Y en aquella mansión triste y aburrida iba a caer una jovencita de diez y seis años!...

Durante la semana que precedió a la llegada de Susana, el matrimonio Gaillardon pasó los días gruñendo. Tuvieron que instalar una cama portátil en la habitación de la radio. Pero cuando se encontraban completamente revolucionados fué cuando llegó su sobrina.

EL HUMOR AJENO



—¿Ha visto usted que he podido escribir sobre el polí que hay en el piano?

—Sí, señora; y he visto también que ha cometido usted dos faltas de ortografía.

(De «Passing Show», de Londres)

Cine Moderno

ROY a las seis

Lunes a las tres

La reina del jazz

por Edith Roberths

¡Vaya una vida!

(sonora) por las hermanas Duncan **MUSICA - CANTOS EFECTOS SONOROS**

Herencia de odios

por Raymond Wells

Cascarrabias

(en español) por Ernesto Wilches

COMICA

Jueves: LA GIRL DE MUSIC-HALL, hablada y cantada por Anny C. Ira.

De pronto se daban cuenta de una felicidad que hubiese podido alegrar su vida, y que no habían conocido, e inconscientemente se secaron las lágrimas que asomaban a sus ojos.
—Debías escribir a tu hermana— murmuró Ricardo en voz baja— y de-

ciría que hemos tenido mucho gusto al poder complacerla teniendo unos días a Susana con nosotros, y... que la agradeceríamos muchísimo si nos la dejase de vez en cuando...

Roger REGIS

DE BALEARES

La Fiesta del Ahorro

Organizada por la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, celebró ayer tarde en el Teatro Principal la fiesta del Ahorro que se celebra anualmente.

El acto fué presidido por el Gobernador Civil de la Provincia, sentándose a su derecha el Alcalde de Palma señor Villalonga; el Presidente de la Diputación, señor Juliá; el Vicario de la Diócesis señor Homar, en representación del Sr. Arzobispo-Obispo; y los vocales de la Junta señores Bosch, Morrell y Salas.

A su izquierda tomaron asiento el capitán de Infantería señor Subías, en representación del Sr. Comandante General de la Plaza; el Ayudante de Marina señor Serra, en representación del señor Comandante de Marina; y los Vocales de la Junta señores Felguera y Aguiló.

También tomaron asiento en el escenario el Director de la Caja de Ahorros señor Socías, y altos empleados de la casa, amén de los ancianos premiados.

Empezó el acto, cantándose, por los niños y niñas de las colonias escolares, las canciones «La Pastoreta» y «La Balanguera».

A continuación el Director señor Socías pronunció hermoso parlamento.

Después de saludar a las autoridades, explicó la significación del acto que se estaba celebrando, diciendo que las Baleares figuran hoy entre una de las primeras provincias españolas por el ahorro.

Dijo que pronto se cumplirá el 50 aniversario de la fundación de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, dedicando con tal motivo un cariñoso recuerdo a los fundadores.

Cita números para demostrar que las imposiciones crecen de día en día, contando en la actualidad con más de 40.000 cuentas en vigor.

Hace historia de la actuación social de la Institución, diciendo que hoy protege a los niños y a los ancianos por medio de las colonias escolares y las pensiones vitalicias, respectivamente.

Termina invitando a todos a que ayuden la obra que ellos vienen realizando y que fomenten la virtud del ahorro.

A continuación el Secretario señor Ferragut manifestó que en total se habían regalado 151 libretas. De ellas, a escolares 104 y a asilados 47, que son todos los acogidos en los años que no tenían libreta.

Durante las horas de despacho de la mañana de hoy, bonificó la Caja de Ahorros con cinco pesetas a cada una de las nuevas libretas que se abrieron en número de 389, invirtiendo en dichas bonificaciones la suma de 1.945 pesetas.

Y para hacer a los pobres participantes de la fiesta de la Asociación, repartió entre ellos mil kilos de arroz.

A continuación procedió el Sr. Gobernador al reparto de los premios de los concursos abiertos con motivo del día del ahorro.

Los premios y los premiados son los siguientes:

Primer Grupo: Diez premios de cien pesetas a los imponentes obreros de uno y otro sexo que hubieren hecho mayor número de imposiciones superiores a 10 pesetas desde 1.º de Enero de 1930 a 31 de Agosto del 1931, con un mínimo de diez imposiciones. Se presentaron 20 solicitudes.

Los 10 premios se adjudicaron a: don Onofre Planas Vidal, don Pedro Picornell Mas, don Gabriel Campos Lloca, don Luis Forteza Fuster, don Vi-

cente Tur, don Pedro L. Miró Miró, don Juan Tur, don Antonio Mairata Martorell, don Benito Morey Pons, y don Juan Mateu Morell.

Segundo Grupo: Veinte premios de cien pesetas a los imponentes (sean o no obreros que hubiesen hecho mayor número de imposiciones superiores a veinte pesetas desde 1.º de Enero de 1930 a 31 de Agosto de 1931 con un mínimo de diez imposiciones. Se presentaron 58 solicitudes.

Los premios de este Grupo se adjudicaron a: don Andrés Buaes Ferrer, don Miguel Durán Rigo, doña Práxedes Picado Calvo, don Francisco Collado Minguez, don Bartolomé Miró Cortés, don Manuel Beltrán Gelabert, doña María Crespí Serra, don Pablo Forteza Barbará, don Matías Colom Pascual, doña Antonia Benestar Rotger, don Mateo Mayrata Coll, don Raimundo Alises Casero, doña Magdalena Ramis Rotger, don Matías Bosch Pujol, don José Miró Cortés, don Juan Segura Miró, don Miguel Homar Pizá, don Gaspar Forteza Fuster, doña Catalina Pons Tortella.

Tercer Grupo: Diez premios de cien pesetas a los imponentes obreros, de uno y otro sexo, casados o viudos, que tengan mayor número de hijos menores de catorce años, con un mínimo de tres hijos, dando la preferencia a los no premiados por igual concepto en el año anterior. Se presentaron 38 solicitudes.

Los premios se adjudicaron a: don Miguel Vicens Ramis, don Francisco Llobera Palou, don Bartolomé Llinás Ramis, don Martín Palou Negre, don Gabriel Comas Abraham, don Jaime Ripoll Torres, don Rafael Gelabert Xa-

mena, don Rafael Ramis Nadal, don Matías Bibiloni Xamena, don Jaime Fuster y Fuster.

Como aspirantes a los premios de este grupo se presentaron varios imponentes con seis hijos y para adjudicarlos a los tres más indicados se procedió a un sorteo.

Cuarto Grupo: Cinco premios de cien pesetas a los padres que tengan hijos gemelos menores de dos años, sean o no imponentes, vecinos de Palma y su término, adjudicándose a los padres que perciban menos jornal, con preferencia los que no los hubiesen obtenido por igual concepto en el año último.

Se presentaron diez solicitudes.

Y aunque los premios a repartir eran cinco, como de los diez solicitantes seis no habían obtenido premio en el año anterior, se añadió un premio premiando a los seis: don Mateo Fábregues Alorda, don Jaime Balaguer Campins, don Simón Moll Moll, don José Roig Bauzá, don Miguel Munar Amengual, don Gabriel Mesquida Gelabert.

Pensiones a la Vejez: Se destinaron mil pesetas a la creación de pensiones vitalicias de treinta pesetas mensuales, mediante concurso a favor de obreros necesitados, de uno y otro sexo, vecinos de Palma, y su término, fuesen o no imponentes, que hubiesen cumplido ochenta años de edad, adjudicándose a los de mayor edad y distribuyéndose por mitad las pensiones entre ancianos y ancianas.

Se presentaron en total 162 peticiones (31 de hombres y 133 de mujeres). Dada la edad de los solicitantes ha sido posible crear veinte pensiones con las cuales con arreglo a las condiciones del concurso, resultan favorecidos: doña Catalina Lladó Verdó, 92 años; doña Juana M.ª Mulet Taberner, 90; doña Andrea Tomás Vidal, 90; doña Gabriela Matas Pujol, 90; doña Catalina Jaume Pujol, 90; doña Juana Ana Sastre Palliser, 90; doña Magdalena Vidal Cerdá, 90; doña María Teresa Pascual Negre, 90; doña María Magdalena Perelló Rosselló, 89; doña Bienvenida Sabater Fiol, 89; doña Bienvenida Sabater Fiol, 89; don Onofre Bonet Flexas, 88; don Felipe

Cladera Pericás, 88; don Antonio Bescana Salamanca, 87; don Bernardo Ferragut Munar, 86; don José Ignacio Bosch Palmer, 86; don Antonio Rotger Cerdá, 85; don Felipe A'oy Ramis, 85; don Bartolomé Sastre Fulara, 85; don Juan Femenías Sorá, 84; don Bartolomé Fons Valent, 84.

A continuación habló el Sr. Gobernador, agradeciendo a la Junta el honor de hacerle presidir tan simpática fiesta.

Tejió un canto a Mallorca, declarándose como un ferviente enamorado de sus bellezas y de la simpatía de sus moradores.

Habla después del ahorro, diciendo que no solamente consiste en ahorrar dinero, sino que hay que acumular energías, ya que éstas son necesarias para el trabajo, que constituye la base de la vida.

Termina felicitando a la Junta de la Caja de Ahorros por su brillante campaña, y felicitando a todos los premiados.

Terminó el acto cantándose el himno internacional del ahorro.

Todos los premiados fueron obsequiados con sendos paquetes de bombones y los ancianos, además, con preciosos ramos de flores.

Al final del acto, la orquesta, dirigida por el señor Portas, interpretó el Himno de Riego, que fué escuchado de pie por todos los reunidos.

DR. ROGLA

Pecho y corazón

Nuevos sistemas de curación del ASMA Y TUBERCULOSIS

Sindicato, 124

En el Ayuntamiento

Presidiendo el Alcalde, señor Villalonga, celebró anoche sesión el Ayuntamiento para continuar la suspendida anteaer.

Asistieron los concejales señores Cirer, Juliá, Tejada, Tomás Rentería, Darder, Rigo, Mas, Aguiló, Gómez, López, Rovira, Ferbal, Fernetjans, Vaquer, Crespí, Forteza, Llabrés Morey, Serra y Togores.

Sigue discutiéndose el Art. 2.º del Capítulo 6.º del Proyecto de Presupuesto.

Se aprueba un aumento de 120 pesetas para un quinquenio al Portero del Depósito de corrección, así como un aumento de 500 pesetas para la manutención de los debidos en dicho depósito.

(Tasa a ocupar la presidencia el señor Tomás Rentería).

Es aprobado un aumento de 3.000 pesetas para un custodio para la biblioteca Municipal.

En el proyecto figura un aumento de 200 pesetas para un quinquenio a dicho custodio.

Se opone el señor Ferbal, por creer que en ello hay desigualdad.

Preséntase una enmienda firmada por los señores Cirer y Tejada en la que se pide que el aumento sea de 500 pesetas.

Después de corto debate, se pasa a votación, aprobándose la enmienda por 12 votos contra 7.

El señor Juliá propone que, en vista del corto número de concejales que están presentes, se suspenda la sesión para continuarla el próximo lunes.

Originase con tal motivo larga discusión, en la que interviene la mayoría de concejales, acordándose finalmente levantar la sesión, para continuarla el próximo lunes, a las cinco de la tarde.

LOS NUEVOS NOMBRES DE LAS CALLES DEL ENSANCHE

El Ayuntamiento en la última sesión celebrada el miércoles, aprobó un dictamen de la Comisión de Ensanche en el que se proponía el cambio de nombre de diferentes calles y plazas del Ensanche.

En su consecuencia, en lo sucesivo las vías que a continuación se indican se denominarán de:

Chopin la calle del Barón de Pinar.

F. Giner de los Ríos la plaza de Bernardo Calvet.

José Taronj, la plaza del Cardenal Reig.

Nicolás Salmerón, la calle de la Duquesa de la Victoria.

Juan Escudero, la de José Tous y Ferrer.

Enrique Vaquer, la de Lorenzo Róber.

Rafael Manera, la de Martínez Vargas.

11 de febrero, la de la Reina Victoria Eugenia.

Catalina Taronj, la de Rosselló y Cazador.

Junípero Serra, la de Santiago Ramón y Cajal.

Thomás Alva Edison, al pasaje de Maneu.

George Sand la del Arquitecto Benazar.

Fermín Galán, la de la Reina María Cristina.

García Hernández, la de Luca de Tena.

Fermentor, la de la Infanta Isabel.

Mariano Aguiló, la de la Virgen del Pilar.

Además se acordó que se designen con el nombre que respectivamente se indica a las calles que carecían de aquél.

La señalada con la letra N, se denominará con el nombre de Luis Lacy.

La núm. 3, con el de Ibiza.

La núm. 38, con el de Menorca.

La núm. 48, con el de Pablo Bouvy.

La núm. 76, con el de Pons y Gallarza.

La núm. 77, con el de Anselmo Turmeda.

La núm. 94, con el de Bartolomé Ferrá.

Próxima visita de la escuadra francesa a Palma

Según comunicación del Sr. Gobernador en Palma al Sr. Gobernador, el día 15 del actual llegará a Palma una división naval francesa al mando del contralmirante M. Traub. Dichos buques vienen en viaje de prácticas y permanecerán en las aguas de Mallorca hasta el día 20.

Dicha división comprende los siguientes buques:

El crucero «Lamotte-Picquet» que enarbola el pabellón de contralmirante y el crucero «Colbert».

Tres contratorpederos: «Guepard» que va mandado por el contralmirante M. Roman, comandante de la 1.ª flotilla de torpederos; el «Panthere» y el «Chacal».

Seis torpederos «Ciclone», «Simoun», «Siroco», «Foudroyant», «Boulonnais» y «Forbin».

Las características de los torpederos son 108 metros de eslora; 10 de manga y 4,50 de puntal.

El programa de su estancia en estas aguas es el siguiente: en Palma desde las 8 de la mañana del 15 hasta la tarde del 17, saliendo para las bahías de Pollensa y Alcudia donde permanecerán hasta el día 20.

Los torpederos se proponen fondear en el interior del puerto, y los demás en la bahía.

Parece que efectuarán si es posible su abastecimiento de agua y víveres frescos en Palma.

Cuestiones Obreras

ANUNCIO DE HUELGA

El Sr. Gobernador nos manifestó que los obreros del ramo textil, le habían comunicado que se declararían en huelga dentro del plazo de ocho días, en las fábricas de los señores Vidal Hermanos, Narciso Canals y Viuda de don Enrique Escapa. Veremos, dijo, si se puede llegar a una solución en este interregno.

VD. PUEDE SUFRIR

HERNIA

La HERNIA es una grave dolencia que heire tarde o temprano y sin distinción a la mayoría de hombres, mujeres y niños de toda edad. Muchas veces el HERNIADO experimenta una ligera molestia, sin poder definir la causa. HE AQUI EL PELIGRO. La HERNIA, siempre curable en su principio, toma, descuidada o mal cuidada, proporciones extraordinarias, y amargando la vida del HERNIADO, su mal acaba por obsecarle exponiéndole continuamente a la ESTRANGULACION HERNIARIA, accidente que, con frecuencia, produce la muerte precedida por HORRIBLES DOLORES. EL HERNIADO puede sufrir o no a consecuencia de su HERNIA y, a veces, hasta solo padecer con motivo de las variaciones del tiempo; pero la HERNIA sigue inevitablemente, con rapidez o lentitud, su temible evolución, llegando hasta imposibilitar la vida normal del HERNIADO y terminando, casi siempre, por trastornar su hogar.

Infinidad de HERNIADOS han encontrado su bienestar y la recuperación de su salud con los eficaces aparatos del METODO C. A. OBER, cuyas cartas de agradecimiento, como las que siguen, pueden leerse con frecuencia en la prensa:

BURRIANA, 27 sepbre. de 1931. Sr. Dn. C. A. BOER, Ortopédico, BARCELONA. Muy Sr. mío: Recibí su grata del 30 julio pppdo. a la que no he contestado a su debido tiempo por encontrarme entonces en el campo y hoy que puedo con mucho gusto lo hago participándole que no tengo necesidad de sus buenos servicios ya que los aparatos que Vd. me hizo en 1926 los tengo perfectamente nuevos pues en una pequeña temporada que los llevé me puse perfectamente bueno. Así es que le autorizo para que haga uso de esta carta si lo cree conveniente. Quedo de Vd. agradecido y afmo. s. s. VICENTE CALPE USO, c. San Agustín, 3 BURRIANA (Castellón).

ADEMUZ, 27 de octubre. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy Sr. mío: Gracias a Dios y a la excelencia de los aparatos C. A. BOER, me hallo perfectamente bien de la doble hernia que ponía mi vida en peligro. Muy agradecido por ello, recomiendo su eficaz Método, y deseándole muchos años de vida me reitero de V. ss. y capellán, BLAS MAÑES, Párroco de ADEMUZ (Valencia).

Herniados: y TODAS LAS PERSONAS que quieran evitar las molestias y graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz viente caído y obesidad, visiten con toda confianza al eminente ortopédico señor C. A. BOER, en

PALMA, únicamente el lunes 9 de noviembre HOTEL ALHAMBRA.

C. A. BOER. Especialista Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA

De Sociedad

Invitados por la Federación Catalana de Estudiantes Católicos, anoche salió para Barcelona, una Comisión de la Unión de Derechas compuesta de los señores Marqués del Verger, Juan Fortuny, Gabriel Cortés y Manuel A. Fontirroig, para asistir al mitin de afirmación católica que debe celebrarse hoy en aquella ciudad y en el Palau de la Metalurgia, en Monjuich y en el que deben hacer uso de la palabra los Diputados señores Gil Robles y Aguirre.

Ha salido para Barcelona doña María Flórez, hermana política del Director de «El Día» don Nicolás Brondo.

Se encuentra ligeramente enfermo el Delegado de Hacienda interino don Tomás Gómez Hernaiz.

Desearnos al enfermo pronto y completo restablecimiento.

El profesor de equitación militar señor Homs ha sido destinado a prestar sus servicios en esta capital.

El hogar de nuestro amigo e Oficial Técnico de aparatos e instalaciones de esta Central de Telégrafos, don José Fuster se ha visto aumentado con una preciosa niña.

Tanto la madre doña Concepción Aguiló como la niña se hallan en estado satisfactorio.

Les felicitamos.

Ayer cesó en el cargo de Jefe de la Comisaría de Policía de Palma, el Comisario don Tomás Flores, habiendo quedado encargado accidentalmente de dicho cargo el Inspector don Nicolás Sastre.

Anoche salieron para Barcelona don Manuel Campos, don José García, don Bernardo Calvet, don Antonio Marqués, don Jaime Comas, don Bartolomé Durán y D. Juan Montovio.

Con objeto de tomar posesión del mando de la Compañía de Intendencia de Baleares ha llegado de Mahón, nuestro amigo, el capitán don Gabriel Martorell Monar.

De Barcelona, en la motonave «Ciudad de Barcelona» llegaron ayer, don A. Danse, don J. Tortella, don A. Carner y señora, don Luis Bauzá y señora, don Justo Solá, don E. Bliteras y don A. Ferrer.

También llegó nuestro paisano el músico y compositor don Baltasar Samper, que después de pasar el día en esta ciudad, regresó por la noche a la ciudad condal acompañado de su señora madre y su hijo.

La huelga del puerto de Palma

El Sr. Gobernador al recibir a los periodistas se manifestó que según le habían comunicado trabajaban ayer por la mañana en el Puerto 230 obreros y que por la tarde reanudarían el trabajo buen número de los que estaban en huelga pero no como afiliados al Sindicato.

En la Casa de Socorro, a la una de ayer tarde, fué curado por el médico Sr. Font, el obrero Jaime Vadell Canet, de 60 años, que presentaba contusiones y erosiones en la cara, al ser agredido por un grupo de huelguistas de los descargados del muelle que esperaron a dicho obrero Vadell en la calle de San Magin, propinándole una paliza.

Durante el día de ayer fué aumentando de una manera progresiva el número de obreros que trabajaron en la carga y descarga de los buques en este puerto.

Por la mañana se tomaron por las fuerzas de la Benemerita y Seguridad y Policía, mandadas por los respectivos tenientes señores Vidal y Pujolá y el Inspector señor Sastre, las medidas de los días anteriores, despejando a los curiosos entre ellos algunos grupos de huelguistas.

Estos se estacionaron diseminados en el Paseo del Borne en actitud verdaderamente pacífica.

Se presentaron por la mañana al trabajo y fueron admitidos 132 obreros que fueron distribuidos en las faenas de carga y descarga de los vapores correos de la Transmediterránea y en la de algunos veleros de los que hacen el tráfico de cabotaje y

que con motivo de la huelga habían tenido que paralizar los trabajos.

También se continuó la descarga de carbón del vapor «Españoleto» y se empezó la descarga del vapor «Niritos» llegado por la mañana con un cargamento de maíz.

Los trabajos se efectuaron dentro del mayor orden.

Al mediodía al abandonar el trabajo tres obreros huelguistas trataron de ejercer coacciones sobre un grupo que se dirigía a sus casas, los cuales fueron detenidos y conducidos a la Comisaría de Policía.

Poco después de las doce y media al dirigirse a sus domicilios en Santa Catalina los encargados de las «collas» de la Transmediterránea Jaime Vadell y Rafael Torres, al llegar frente al estanco que existe en la calle de San Magin, fueron acometidos por un grupo de unos 16 huelguistas derribándolos al suelo y agrediendo a uno de ellos.

Los agredidos se refugiaron en el horno que existe en dicho sitio, interponiéndose entre los agredidos y agresores varias mujeres, dándose los agresores a la fuga, no sin que antes fuera reconocido uno de ellos por el agredido.

Por la policía se practicaron las debidas gestiones para hallar el paradero de dicho individuo.

Al atardecer hablamos con el Inspector de Policía Sr. Sastre, quien nos manifestó que por la tarde había reinado completa tranquilidad, habiendo aumentado el número de trabajadores pues había alcanzado el número a 281, de ellos 25 pertenecientes a la «colla», 250 de los inscritos en el nuevo censo y 6 de los antiguos trabajadores que abandonando la Confederación se habían presentado.

El vapor correo de Barcelona salió anoche abarrotado de carga y también quedó cargado con cuanto género se presentó el vapor correo que debe salir esta tarde para Valencia.

Anoche fueron detenidos por la Policía, tres individuos que formaban parte del grupo que agredió a los dos capataces de la «colla» en Santa Catalina.

El Sr. Gobernador teniendo en cuenta que la contusión sufrida por el agredido era de carácter leve, ordenó que fueran denunciados al Juzgado Municipal, dejándoles en libertad.

También fueron puestos en libertad los otros tres detenidos por ligeras coacciones en el muelle.

Crónica de Sport

CANODROMO LA REUNION DE AYER

Ayer tarde se celebró en el Hipódromo de la S. H. de M. la décima reunión del Club Deportivo Galgüero Balear, registrándose una buena entrada.

Se desarrolló el siguiente programa: Primera carrera, lisa, quinta categoría: Ford, Sara, Negrito, Gofa II, Belmonte III, Ramper II, Montilla II, Borox, Toledo y Judío.

Venció Judío, colocándose Gofa II y Borox.

Tiempo: 37 segundos. Segunda carrera, lisa, quinta categoría: Paleto, Sota, Rayo II, Fardel, Fíza, Teruel, Carí, Ligera VI, Bruja V, y Violeta.

Venció Rayo II, colocándose Sota y Ligera VI.

Tiempo: 37 segundos.

Tercera carrera, lisa, cuarta categoría: Capitán, Fantasma, Red Boy, Betsy Cave, Paloma VI, Flamenco, Tato, Jearo, Lin, y Verdugo.

Venció Lin, colocándose Tato y Verdugo.

Tiempo: 37 segundos.

Cuarta carrera, lisa, cuarta categoría: Muchacha, Sereno, Cohete, Bandera III, Briosá, Molareña, Vilalta, Gitana II, Laghmond Lad, y Eclipse.

Venció Laghmond Lad, colocándose Eclipse y Cohete.

Tiempo: 36 4/5.

Quinta carrera, lisa, tercera categoría: Estrella I, Alas, Salvati, Dudosa, Centella, Taquí, Santa Olalla, Naure, Alba, y Loca.

Venció Santa Olalla, colocándose Centella y Loca.

Tiempo: 36 segundos.

Sexta carrera, lisa, tercera categoría: Gallito, Estudiante, Primoroso, Atrádra, Balandro, Glider Boy, Gafna I, Morena II, Coqueta I, y Mine.

Venció Mine, colocándose Glider

Boy, Morena y Alondra con empate. Tiempo: 35 1/5.

Séptima carrera, lisa, segunda categoría: Lef Them Standig, Martir Worthy Quintus, Mezquita, Artillero, Estrella III, Fly Line, Red Burton, Marcial IV, Atila, y Golondrina.

Venció Martir Worthy Quintus, colocándose Estrella III y Golondrina.

Tiempo: 36 1/5.

Unión de Derechas

CONFERENCIA

Mañana lunes, día 2, a las siete y cuarto de la tarde, tendrá lugar en la entidad «Unión de Derechas» la cuarta conferencia de ciclo organizado por la sección de Acción Social.

Esta correrá a cargo del abogado y Notario de Esporlas D. Jerónimo Massanet Sampol, versando sobre el tema «La Religión y el momento actual».

¿Intento de robo?

Hace cuatro días intentaron, en un piso de la calle de Martínez Vargas, unos desconocidos, entrar en la casa no se sabe con qué intenciones, suponiéndose que para robar, desistiendo de ello al darse cuenta de que había alguien en el interior.

Anteayer tarde, a eso de las 6, volvió a intentarse lo mismo, dando un seguimiento y mayúsculo susto a sus habitantes, compuestos de sólo señoras.

Estas nos suplican llamemos la atención de la autoridad para que haga que sea más vigilada dicha calle, por cuanto lo ocurrido les tiene en continuo sobresalto.

En el «Fomento del Civismo»

CONFERENCIA

El próximo lunes, día 2, a las siete de la noche, tendrá lugar en el salón de actos del «Fomento del Civismo» calle de Massanet, una conferencia a cargo del Delegado en Baleares de la Escuela Social de Barcelona, don Antonio Vidal Isern, desarrollando el interesante tema: «El Problema de la Tierra».

Se invita al acto a cuantas personas tengan interés en concurrir.

Farmacias abiertas

Farmacias abiertas de turno hoy domingo 1 noviembre 1931:

Señora Vda. I. Forteza, calle Boquería (esquina Marqués del Palmer).

Don Francisco Rover, plaza Cort (esquina Jaime II).

Don Francisco Ballester, calle Ramón Lull.

Don Antóni Benassar, plaza San Antonio.

Don Jaime Trián, calle San Miguel, número 157.

Señora Vda. B. Terrasa, plaza Weyler, 22.

Don Miguel Cerdá, plaza Libertad (Borne).

Don Miguel Verd, calle San Magin, Santa Catalina.

Federación Balear de Maestros

A. E. N.

Por la presente se recuerda a todos los Maestros y Maestras Aspirantes, que el plazo para inscribirse en el «Censo» que, con carácter general se está formando en todas las Federaciones provinciales, terminará el día 3 de Noviembre.

Horas de inscripción: de 5 a 7 de la tarde, en el local social, C. de Massanet, n.º 1.

La Federación Balear de Maestros Aspirantes, adherida a la Confedera-

ción de Entidades de Maestros Aspirantes a Escuelas Nacionales, saliendo al paso de tendenciosa campaña contra nuestro Ministro, declara:

Expresar de una manera clara y terminante que nunca, a nuestro juicio, corporación alguna tuvo un representante más estimado en el sitial de un ministerio; y esa íntima satisfacción que todos poseemos, nos obliga a expresarnos con claridad meridiana; a expresarnos y pedir todo lo que sea de justicia, en la seguridad de que seremos atendidos por aquel que está unido a nosotros por la ligazón y el nexo de idéntica carrera.

Da la más expresiva de las gratitudes a todos los diputados que tan eficazmente nos ayudaron y especialmente a los parlamentarios señores Varela (delegado de los cursillistas de Pontevedra), Velasco y Sbert.

Quince mil cursillistas han depositado en nosotros su confianza y esa responsabilidad nos obliga a manifestar que no adoptaremos aptitudes rebeldes por inconscientes, ni humillantes por vergonzosas; nuestra plataforma es la de una digna actitud tan digna como para nosotros es la personalidad de Marcelino Domingo.

Por la Comisión organizadora de la Confederación: S. Galbis.—A. López.—J. Hervás.—A. Villarreal.

Turismo

Fondeó por la parte de fuera del último martillo el yate inglés «Rendez Vous» procedente de Alicante.

Viajan a su bordo sus propietarios. El «Rendez Vous» ha sido despachado para la mar.

Noticias varias

CIRCULO TAURINO JOAQUIN CALDENTEY.—El próximo martes a las nueve y media, en primera convocatoria, y a las 10 en segunda, se reunirá la Junta General de dicha entidad, advirtiéndose a los señores socios que sea cual fuere el número de los reunidos los acuerdos que se toman serán válidos e inapelables.

CONCIERTO EN LAS CUEVAS DEL DRACH.—El concierto que tendrá lugar el próximo lunes, día 2 de Noviembre de 1931, en el lago «Mar tel» de las Cuevas del Drach, se desarrollará bajo el siguiente programa: 1.º Ballet de Rosamunde; Schubert. 2.º Chanson de Solveig; Grieg. 3.º L'Emigrant; Vives. 4.º Habanera de Carmen; Bizet. 5.º Videt (Vals lento); Garcimaz.

Casa Matons

Velos y Mantillas

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

Anoche la compañía Fortuny-Quañy puso en escena «Don Juan Tenorio», viéndose animados los pisos altos.

La interpretación fué un éxito. El telón tuvo que levantarse muchas veces, al final de la mayoría de los actos entre los aplausos del público.

Hoy, tarde y noche, a las cinco y a las nueve y media se pondrán en escena el drama de Zorrilla en siete actos «D. Juan Tenorio».

Al acabar la función de la noche habrá servicio de tranvías para Porto Pi, Son Roca, Pont d'Inca y Coll d'en Rebassa.

Mañana lunes despedida de la compañía.

A las cinco y media de la tarde a beneficio del público se representará «Don Juan Tenorio», a precios popularísimos.

Por la noche a las nueve y media, Beneficio de María Fortuny con la

hermosa comedia «Ha entrado una mujer».

CINE MODERNO

Hoy serán proyectadas por último día las muy celebradas películas sonoras «Vaya una vida», por las hermanas Duncan, y «Radiomática», hablada en español por Stan Laurel y Oliver Hardy, juntamente con la comedia dramática «La reina del jazz», por Edith Roberts.

Mañana tendrá lugar el estreno en este salón de la gran superproducción sonora de la Paramount «Cascarrabias», la obra cumbre del gran actor español Ernesto Vilches.

Como complemento se proyectará la comedia dramática «Herencia de odios» interpretada por el notable Raymond Wells.

CINE ORIENTAL

Hoy domingo últimas proyecciones de las películas de gran éxito «El pago que dan los hijos» por Luciene Legrand y «De lo vivo a lo pintado» por Eileen Pringle.

Para mañana lunes se anuncian las interesantes películas «Defendiendo la ley» por Al Hoxie y «Pacto de Amor» por Corine Griffit, completando el programa una cómica en dos partes.

SALON RIALTO

Esta mañana a las 11 se celebrará la matinal de costumbre, proyectándose la producción en español «El Impostor» por Juan Torea, la película «Letra y Música» y unos dibujos sonoros. Por la tarde a las 3 se seguirán proyectándose estas cintas.

Para mañana lunes se anuncia el estreno de la película Fox, interpretada por el actor Edmund Lowe «Esposa a medias», que según referencias se trata de una comedia finísima. Completará el programa un noticiario, una «Alfombra mágica» y unos dibujos sonoros.

SALON MALLORCA

Continúa proyectándose con gran éxito la superproducción de la Metro-Goldwyn-Mayer «Icaros» interpretada por el famoso artista Ramón Novarro y secundado brillantemente por la bella artista Anita Page.

Hoy domingo, las secciones, debido a lo extenso del programa empezarán a las 3, proyectándose además de «Icaros», la hermosa cinta «Pajarita de las nieves», y la cómica «Los incorregibles».

A petición, dicho programa se proyectará mañana lunes de 6 a 9, por última vez.

El próximo miércoles, a las 7 de la tarde, tendrá lugar la tercera función de abono por la Compañía Catalina Estelrich, en honor de los autores locales ya difuntos señores Alcántara Peña y B. Ferrás, poniéndose en escena las obras «Es Calsons de Mestre Lluch» y «Por no entenderse» terminando la función con la pieza en un acto de gran fuerza cómica «Viaje de bodas».

Para dicha función se admiten en cargos en taquilla.

CINE BORN

Hoy se celebrarán en este salón sesiones de cine de tres tarde a doce noche, proyectándose en todas ellas la superproducción titulada «Petit Café», film interpretado por el famoso artista Mauricio Chevalier.

En vista del éxito obtenido por «Petit Café», la empresa nos ruega hagamos público que esta superproducción se seguirá proyectando hasta el próximo miércoles.

Aproveche la oportunidad de comprar una buena máquina de ocasión de toda garantía a un buen precio

Underwood portátil	450
Erika »	275
Royal nueva »	725
Remington 10	575
Remington 11	625
Remington 12	850
Monarch	425
Monarch	475
Monarch	550
Stoewer	575
Urania	650
Fox	395

CASA MALONDRA

78, Jaime II — Palma

Hermanos Alomá

Blenorragia cura radical, Sífilis, Hermedades Piel, Avenida Alejandro Rosselló, 117.

AMER PICON

APERITIVO UNIVERSAL
a base de naranjas y quina

Tomese a voluntad con o sin jarabe y sifón.

De Enseñanza

EL INGRESO EN LAS NORMALES.—En la «Gaceta» del día 29, aparece una orden fijando el número de plazas que en las Escuelas Normales habrán de cubrirse como máximo en la presente convocatoria de ingreso.

A la Normal de Palma corresponden 40 plazas: 20 para cada sexo.

Estas plazas se cubrirán mediante examen-oposición entre aspirantes de uno y otro sexo que acrediten no padecer defecto físico ni enfermedad contagiosa que los inhabilite para el ejercicio de la profesión, tener cumplidos 16 años y haber realizado los estudios del Bachillerato actual o universitario.

También serán admitidos a este examen-oposición quienes hayan realizado los estudios del Magisterio con arreglo al plan de 1914.

Las Escuelas Normales anunciarán inmediatamente la matrícula de ingreso, señalando la fecha en que darán comienzo los ejercicios del examen-oposición, que no tendrá lugar antes de la segunda quincena de noviembre.

Al solicitar tomar parte en el examen-oposición, los aspirantes abonarán los mismos derechos que actualmente se establecen para el examen de ingreso.

En la misma disposición se publica el Cuestionario para los ejercicios, que comprende las siguientes materias: Matemáticas, Geometría, Física y Química, Historia Natural y Agricultura, Fisiología e Higiene, Geografía, Gramática, Literatura e Historia.—A. Mestre.

Política local

Hemos recibido la siguiente carta: «Señor Director del periódico LA ALMUDAINA.—Palma.

Acudimos a V. en súplica de que nos reconozca el derecho de contestar a una nota publicada en el periódico de su digna dirección, por el Partido Socialista de Palma y que se refiere a los que suscriben. En consecuencia esperamos de V. acogera en las columnas de su diario, la nota que adjunto le remitimos.

Por lo que le damos gracias anticipadas.

Palma 30 de Octubre de 1931.—Jaime García, Jaime Bauzá, Sebastián Ferretjans, Nicolás Ribas, Juan Mateo, Andrés Gibert, Pedro Lliteras, Vicente Torres, Juan Roncero, Antonio Bover, Juan Mulet, Emilio Alloza, Jaime Balaguer.

CONTESTANDO A UNA NOTA DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

La nota publicada en este diario por dicha Agrupación Socialista para tratar de justificar la expulsión de los que suscriben, merece por nuestra parte, cierta respuesta.

Hemos sostenido siempre desde que se suscitó dicha cuestión, que la apariencia que se ha querido dar a la misma de que se nos expulsaba por la nota publicada en los periódicos locales sobre la elección del diputado a Cortes celebrada en 4 del mes corriente, no era más que una maniobra del ex-alcalde socialista para desahogarse de su intriga contra los que suscriben, por el delito de pensar libremente y no haber estado conforme en la mayor parte de la actuación llevada a cabo por dicho ex-alcalde; la nota publicada por la Agrupación Socialista pone en evidencia tal aserto, pues, en ella, más que al caso concreto de lo que en la convocatoria de la reunión que se celebró para expulsarnos se citaba, se hace mención de nuestra conducta para con el ex-alcalde llamado socialista, viéndose con claridad meridiana que la expulsión obedece al hecho de haberse permitido los firmantes discrepar de la actuación del ex-alcalde llamado socialista.

Que nuestra actitud ha sido díscola para con el ex-alcalde, que duda cabe; no podremos nunca allanarnos a que un individuo por más democrata que se tilde proceda como un verdadero dictador.

¡Disciplina! Invocaron los lacayos del ex-alcalde, para expulsarnos. ¡Qué sarcasmo! Cuando en el Partido Socialista de Palma no ha existido más disciplina que la dimanada del capricho de su amo, impuesta con sus «habilidades» y sus trucos en él tan característicos.

¡Disciplina! Cuando se le nombró Alcalde sin que el Partido se ocupara de su designación y con la declaración del Comité Político que lo de-

signó de que no nombraba al socialista, sino a Lorenzo Bisbal.

¡Disciplina! Cuando él, de su capricho, sin consultar a su partido ni a nadie, nombraba a diestro y siniestro para empleados municipales a elementos de toda laya, pero que sabía que tenían que obedecerle como autómatas como así ha sucedido últimamente en el caso de nuestra expulsión.

¡Salvar la república! Que autoridad tiene el ex-alcalde para pretender infundir estímulos que no necesitamos para seguir siendo fervorosos defensores del régimen republicano subsistente, cuando su actuación dictatorial en el Ayuntamiento invadiendo atribuciones propias de éste, ha dado la sensación en ciertos casos, de que la personalidad del mismo, era absorbida en gran medida por el Alcalde, cuya conducta sirvió para escandalizar a los mismos republicanos.

¡Disciplina! Cuando hasta la hora presente todavía no se ha dignado dar cuenta a su partido de su dimisión de Alcalde.

¡Disciplina! Cuando en la carta de su dimisión se desdénaba a toda su propia minoría.

La Agrupación Socialista hace a su modo el relato de la votación que determinó nuestra expulsión, por cuyo motivo no estará demás puntualizar el hecho. A dicha reunión asistieron unos 120 afiliados de los 181 que la componen, de cuyos 120, 65, entre los cuales había casi todos los empleados que nombró el ex-alcalde, previamente «categorizados» por éste votaron por la expulsión, por 4 votos en contra y dos papeletas en blanco dejando de tomar parte en la votación unos 50 afiliados de los asistentes al acto.

Del Ayuntamiento

VISITAS

Estuvieron ayer en el despacho de la Alcaldía para cumplimentar al señor Alcalde, el Delegado de Trabajo don Juan Sancho, y los Jueces y Fiscales Municipales don Gerardo Tomás don José Vidal y los señores Font y Llavina.

Le visitaron también el Presidente de la Federación Patronal don José Llabrés y el comerciante de Felanitx don C. Fuster.

AGRADECIMIENTO

Cumplimento ayer al Alcalde Sr. Vllalonga, don Agustín Buades, hermano del difunto señor don Pedro Buades, que sufrió el accidente en

la Casa Consistorial, para expresarle en nombre de su familia cuanto hizo el señor Alcalde y empleados de la casa, en auxilio de su pobre hermano.

FIRMA DE UNA ESCRITURA

Ayer en el despacho de la Alcaldía y ante el Notario don Pedro Alcover, se firmó la escritura de cesión de terrenos de «Son Pizá» en Son Espanyolet.

Los otorgantes, don Juan Salom y Hermanos ha donado 400 metros cuadrados de dicho terreno para edificación de una escuela municipal, y, además, han cedido el terreno restante, en una extensión de 2800 metros, por la mitad de su valor.

También dichos señores han donado al Ayuntamiento una franja de 6 metros para ampliación de una calle en el Ensanche.

El Sr. Alcalde y el Presidente de la Comisión de Cultura Sr. Darder, han elogiado el rasgo de dichos señores.

Por maltratos de un marido a su esposa

Da cuenta la Guardia civil del pueblo de San Juan, de que se presentó en la Casa Cuartel la vecina de San Lorenzo, Ana Torres Serra, denunciando que sobre las seis de la mañana, se presentó en su domicilio su marido José Ferrer Marí, del que vive separado, por su conducta, desde hace un año, el que cogiéndola por la cintura armado de un cuchillo, trató de agredirla, no lográndolo gracias a la oportuna intervención de una hermana suya que cogiendo al Ferrer por el brazo que tenía levantado logró desarmarle, saliendo este a la calle, donde las amenazó con matarlas, no pudiéndolo hacer por haber ambas cerrado las puertas.

En su vista se procedió a la detención del José Ferrer, que con el cuchillo de referencia fué puesto a disposición del Juzgado a los efectos procedentes.

Detención de un ratero

Habiendo llegado a noticia de la Policía de que un desconocido se dedicaba a cometer raterías en los carros y camiones que sus dueños dejan abandonados en las inmediaciones de la Plaza de Abastos, mientras realizan las compras, estableció ayer un

servicio de vigilancia, cogiendo al ratero llamado Miguel Roig en el momento que se había apoderado de doce docenas de cajas de derillas.

Con el atestado instruido al efecto y querillas de referencia fué puesto a disposición del Juzgado.

Una conversión por «Canción de cuna»

La conocida obra de Martínez Cier, titulada «Canción de cuna» se representa en francés actualmente con el título de «Chant du berceau», en el teatro «Studio Champs Ellysés», de París.

Pues bien; he aquí lo que dice uno de los más populares diarios parisien- ses el sábado último:

«Quiénes tuvieron ocasión el año pasado de apudir en el escenario del teatro próximo a la plaza del Alma la obra de calidad que aun se sigue representando, y cuya acción se desenvuelve en un convento de dominicas, no habrán olvidado seguramente, a la exquisita actriz Susana Delorme, y acaso no queden sorprendidos sino a medias, cuando sepan que abandonando la escena y sus éxitos, la señorita Delorme aspira hoy a ingresar en un claustro, cerca de Grenoble, y a vestir la ropa humilde de las postulantes para ser una futura dominica.

Se recordará con cuánta intensidad y cuánta profundidad en la emoción esta delicada mujer ponía en el desempeño de su papel verdaderas lágrimas, cuando iba a abandonar el convento que la víctima vivió y a las religiosas que la educasen, lágrimas verdaderas que, cada noche al salir de la escena, la dejaban más conmovida de lo que ella quería aparentar. Sus compañeras no dejaron de observar que en ella se había visto un cambio muy grande. No dejaba de parecer ante dichas camaradas, espiritual y con su sonrisa amable pero en cuanto estaba fuera del teatro su rostro volvía serio.

La proximidad de la Pascua permitió a las actrices que no se habían equivocado, y pronto pudieron cerciorarse de que Susana Delorme frecuentaba con asiduidad la capilla del Fanbourg Saint Honoré, próxima a su teatro. Levantábase muy temprano, cualquiera que fuese la hora en que hubiera terminado la función. En vano se preguntaban los que rodeaban a la joven artista a qué obedecía su resolución, porque ni le conocieron decepciones amorosas ni disgustos en su carrera, ni contrariedades de familia. Llegaron las vacaciones y con ellas el momento de soledad y descanso para la artista mimada por los públicos.

Pero nada se sabía de Susana. Cuando vino el tiempo de reanudar las representaciones, con la misma obra, el director del teatro le escribió para que volviese. Ella declinó el ofrecimiento pretextando un viaje.

El viernes pasado una amiga de la actriz rompió el silencio, autorizada por ella Susana Delorme ya no pertenece al teatro ni al mundo. Otro nombre designa a la que está en el claustro vistiendo humilde sayal y salmudiando un caso de amor divino.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en el oratorio de las Misiones en sufragio de las almas cuyos cadáveres fueron acompañados por las asiladas de dicho establecimiento. A las 7 de la mañana Exposición del Santísimo y misas rezadas. Por la tarde, a las 6 y media Rosario, Ejercicio y reserva de S. D. M. En la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basílica se solemnizará la fiesta de todos los Santos. A las nueve y tres cuartos Prima, Tercia, procesión claustral y misa mayor en la que predicará el Rdo. P. Juan Ginard, C. O.

Por la tarde, a las cinco y cuarto rezo del Santo Rosario en la capilla de San Pedro y a las cinco y tres cuartos rezo de difuntos.

En las iglesias parroquiales, se celebrará con toda solemnidad la fiesta de todos los Santos. A las diez se cantará Tercia y a las diez y media Misa mayor con sermón que predicará el mismo orador del Novenario de las almas.

Por la tarde, después del Rosario, se harán actos de sufragio.

En la parroquial iglesia de San Miguel, a las ocho y media de la ma-

ñana, la Congregación Mariana establecida en la iglesia de Montesión asistirá en esta parroquia a una misa y celebrará solemne comunión general, en obsequio a Nuestra Señora de la Salud, con motivo de su Coronación Canónica. Habrá plática y cánticos.

En la Merced, empieza la Novena de Be'én. Por la tarde, a las cinco y media, se hará el ejercicio del Vía Crucis, se rezarán las tres partes del Rosario y después responsos.

En San Francisco, a las cuatro de la tarde, rezo del Santo Rosario, sermón por el Rdo. P. Francisco Company, Fr., rezo de los cincuenta Padrenuestros en sufragio de las almas de los terciarios difuntos, acto seguido las absoluciones y a las seis y media solemne Vía-Crucis.

En la parroquia de la Concepción (Arrabal), por la mañana, oficio solemne con sermón por el Rdo. don Jaime Sastre, Pbro. Por la tarde, oficio de difuntos, absoluciones generales y conclusión de la Novena de las almas con sermón por el mismo orador.

En Santa María Magdalena, habrá los siguientes cultos que la Cofradía de Santa Catalina Thomás celebra en sufragio de sus cofrades difuntos. A las cuatro y media de la tarde solemne Vía-Crucis. A las cinco, rezo de las tres partes del Rosario. A las seis, rezo del Salterio de Requiera y responso solemne. En los intermedios habrá las absoluciones (ensotes) propias de este día.

En la iglesia de PP. Capuchinos, a las ocho y media, misa de comunión general para la Pía Unión de San Antonio.

Nota.—Se suplica lleven puesta la insignia de la Congregación.

En la iglesia de San Juan, a las ocho, misa de comunión general para los asociados a la Archicofradía de la Inmaculada Concepción de la B. V. M. Madre de Dios. Por la tarde, a las cinco y media, Rosario, Salterio de las almas y responsos.

En la iglesia del Socorro, a las siete y media, comunión para los cofrades de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón de Jesús. A las diez misa rezada con explicación del Santo Evangelio. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Salterio de las almas, se rezarán los responsos y al terminar se hará el Vía-Crucis.

En el oratorio del Cementerio, por la tarde, a las dos, empezarán los responsos en sufragio de las benditas almas del Purgatorio. También se rezarán en este día y el lunes en las sepulturas previo aviso al señor Rector del Cementerio.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora del Amor Hermoso en los SS. CC.

Santoral

La festividad de todos los Santos. —I. P. en la Catedral.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en el Oratorio de las Misiones en sufragio de las almas de los difuntos cuyos cadáveres fueron acompañados por las asiladas de dicho establecimiento. A las 7 de la mañana Exposición del Santísimo y misas rezadas. Por la tarde, a las 6 y media Rosario, Ejercicio y reserva de S. D. M. En la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Otras funciones

En la Sta. Iglesia Catedral Basílica, a las 10 y media, Oficio de difuntos. Por la tarde, a las 6 y media, solemne conclusión del Santo Rosario con exposición y a las 7 el ejercicio de Vía-Crucis, en sufragio de las Almas de los Cofrades difuntos y demás actos en sufragio de las benditas almas del Purgatorio.

En la Iglesia de San Juan, se celebrarán misas desde las 5 de la mañana hasta las 11. Por la tarde, a las 6 conclusión del mes del Rosario, con exposición del Santísimo.

En Santa Magdalena, desde las 6 y media a las 7, misas rezadas, además a las 7 y a las 8, misas del Requiem cantadas. A las 6 y media de la tarde, conclusión del mes del Rosario, con exposición mayor.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Grada, en la Catedral.

Santoral

La Conmemoración de los fieles difuntos. Santa Eustaquia, vg. y m. I. P. «bobies quoties» a favor de los difuntos.

TEATRO PRINCIPAL



JUAN DE LANDA-JOSÉ CRESPO
EL PRESIDIO
PRODUCCION EN ESPAÑOL DE
Metro-Goldwyn-Mayer

ESTRENO

JUEVES 5 NOVIEMBRE

NO LO OLVIDEIS

Salón Mallorca

Hoy domingo de 3 a 11

**RAMON NOVARRO
Y ANITA PAGE**

en la gran producción Metro-Goldwind-Mayer

ICAROS

¡Grandioso éxito!

Completarán el programa la hermosa cinta

PAJARITA DE LAS NIEVES

y una cómica en dos partes

METRO GOLDWIND-MAYER

Mañana lunes: a las 6.—Último día de tan interesante programa



TELEGRAMAS

Noticias del Extranjero

FALLECIMIENTO DEL INVENTOR DEL TANQUE

Berlín, 30. — El alemán Wilhelm Goebel, que inventó el «tanque», con el cual los ingleses ganaron la guerra, acaba de fallecer en Berlín, en la pobreza.

Poco antes de la guerra hizo experimentos en Berlín con un modelo de tanque, pero la demostración no fué satisfactoria entonces.

Sin embargo, Goebel siguió trabajando en la construcción de un modelo nuevo de «rompehielos», movido en parte por turbinas y en parte por el viento, con el cual esperaba llegar al polo Norte.

PARA SOCORRER A LAS VÍCTIMAS DE UN HURACAN

Londres 30. — Según noticias que el ministro de colonias recibió del gobernador de Bermuda, el Consejo legislativo de la colonia británica de Honduras votó un crédito de quinientas libras esterlinas para socorrer a las víctimas del huracán en dicha colonia.

NEGOCIACIONES ECONÓMICAS ENTRE FRANCIA Y ALEMANIA

Berlín, 30. — La inminencia de las negociaciones económicas y financieras entre Francia y Alemania; los rumores que circulan en Londres sobre la creación de una nueva moneda británica; y la debilidad de la libra esterlina, son los asuntos principales que discuten los centros financieros y la prensa de Berlín. La libra esterlina cotizó hoy 16,22 reichsmarcos, habiendo bajado desde ayer. Causa sorpresa la baja de la libra, después de la victoria aplastante de los conservadores, pues se creía generalmente que iba a subir.

UNA MONEDA BRITANICA

Berlín, 30. — Despierta especial interés el anuncio hecho por el «Daily Telegraph», que se proyecta una moneda británica, que podrá extenderse a otras naciones que han renunciado recientemente al patrón oro.

El periódico «Berliner Tageblatt», publicará mañana sábado por la mañana, un artículo sobre dicho asunto, extremadamente importante para Inglaterra. La Unión Sudafricana rehusó, hasta ahora, renunciar al patrón oro.

LA SENTENCIA ARBITRAL, OBLIGATORIA

Hamburgo, 30. — El ministro de trabajo declaró obligatoria la sentencia arbitral en el conflicto de los cargadores, referente a salarios.

Dichos descargadores con una mayoría de 39 por ciento se han declarado a favor de la huelga.

SUSPENSIÓN DE UN PERIÓDICO ANULADA POR LOS TRIBUNALES

Berlín, 30. — La decisión del gobierno del estado de Brunswick, prohibiendo por ocho semanas la publicación de un periódico social-democrático, ha sido anulada por los tribunales.

Sin embargo, el ministro de la Reichswehr, Groener, introdujo una demanda contra un periódico provincial de dicho partido, y también contra el órgano oficial del mismo partido, el «Vorwaerts», por artículos contra el coronel comandante de la guarnición de Brunswick.

REGRESO DE UNA DELEGACION

Newport (Estados Unidos), 30. — El mariscal Fétain y la delegación francesa en las fiestas conmemorativas de York Town, salieron a bordo del crucero «Duquesne» con rumbo a Francia.

PARA ESTUDIAR LA CAPACIDAD DE PAGO DE ALEMANIA

París, 30. — Según el periódico americano «New York Herald» von Hoesch, pedirá oficialmente a Laval, que el Comité Consultativo del Banco Internacional de Basilea sea convocado para proceder al estudio de la capacidad de pago de Alemania.

Según el mismo periódico, es posi-

ble también que en noviembre o diciembre próximo se convoque a una Conferencia internacional, en París, para revisar los pagos de reparaciones.

El nuevo plan del ministro de finanzas, Frankl, no obtuvo la aprobación completa de Laval, porque es de temer que sea difícil encontrar suscriptores para las acciones y aun más para las obligaciones del Nuevo Instituto, al cual ya se ha llamado «hospital para los créditos helados».

Así es que el sistema propuesto por el perito francés Rist de emitir letras sobre acreedores alemanes, con la firma de la Reichsbank, se considera peligroso. Se cree que valdrá más proceder a una diferenciación severa entre los créditos alemanes de plazo corto, y esta tarea delicada correrá probablemente a cargo de la misma Alemania. Según el sistema de que se trata, se prorrogaría los bonos de crédito, con una circulación de duración mediana. Además, Francia quisiera que el Reich estableciera una Caja especial de amortización, en la que ingresarán no solamente los pagos Young aplazados en razón de la moratoria de un año, sino también los ingresos garantizados del Estado y de los Ayuntamientos.

LA LUCHA CONTRA EL CANCER — PREMIO A UN LUCHADOR

Berlín, 30. — El luchador intrépido contra el cáncer, profesor Warburg, ha sido recompensado con el premio Nobel de fisiología y medicina para 1931. Warburg, que desde muchos años, hace experimentos en el Instituto «Kaiser Wilhelm» sólo tiene 48 años y es hijo del famoso físico, profesor Emil Warburg.

El premio ha sido concedido al sabio alemán por su descubrimiento del fermento de respiración, su especie y sus efectos. El importe del premio será este año, de 160.000 a 170.000 reichsmarcos. El Instituto, en el que el profesor Warburg está empleado, fué construido con el fondo Rockefeller, y los medios para ejecutar sus investigaciones contra el cáncer, le fueron concedidos por la familia del industrial alemán, Gradenwitz, que hizo un donativo de un millón a dicho efecto. El profesor Warburg es soltero.

EL EMBAJADOR DE ALEMANIA EN PARÍS

Berlín, 30. — Se anuncia que el embajador de Alemania en París, von Hoesch, que legó a Berlín esta tarde volverá domingo próximo a su puesto, y celebrará lunes una conferencia con el primer ministro Laval, que vuelve de los Estados Unidos.

Von Hoesch, será recibido esta noche por el canciller Brüning, y participará mañana en las deliberaciones del comité del gabinete, referentes a reparaciones, recibiendo al mismo tiempo instrucciones definitivas.

LAS ADHESIONES A LA TREGUA DE UN AÑO EN LOS ARMAMENTOS

Ginebra, 30. — La tregua de un año en los armamentos debía empezar el día primero de noviembre próximo, pero, hasta ahora, solamente los Estados Unidos, Dinamarca, Suiza y Luxemburgo, han enviado su adhesión. Como de dichas potencias, una sola se puede

considerar un poder militar, quedan muy pocas posibilidades de éxito para el proyecto de tregua.

A no ser que dentro de 48 horas las adhesiones lleguen de todas las partes del mundo, dicho proyecto se podrá considerar muerto. Domingo próximo termina también el plazo señalado para enviar las declaraciones de armamentos necesarias para la preparación de la Conferencia del Desarme. Aquí también los resultados defraudan las esperanzas.

Las declaraciones, en la forma convenida, resultan ya bastante inofensivas, porque se rechazó la moción alemana según la cual habían de incluir las reservas instruidas y las reservas de material. De los sesenta estados interesados, solamente 22 han enviado su declaración, y la mayoría la han hecho muy obscura, o reducida, como es el caso evidente con Polonia y los estados de la Pequeña Entente.

Varias declaraciones parecen inspiradas por el deseo de aumentar y no de disminuir los armamentos, y sólo pocas han sido redactadas de un modo que facilite los trabajos de la Conferencia del Desarme.

Se había discutido, en razón de los resultados de las elecciones inglesas, la posibilidad de que Henderson renunciará a la presidencia de la Conferencia del Desarme, pero se ha recibido en Ginebra noticias indicando que dicho político está todavía dispuesto en presidir la Conferencia.

LOS SOVIETS Y LA ACCION JAPONESA EN MANDCHURIA

Moscow, 30. — El gobierno de los soviets dió a su embajador en Tokio instrucciones prescribiéndole llame la atención del ministro japonés de negocios extranjeros sobre el hecho de que toda nueva acción de los japoneses en el Norte de Mandchuria, y particularmente en la zona del ferrocarril chino del Este, tendría como consecuencia una agravación de la situación política, añadiendo que el gobierno de los soviets da una importancia especial a que los japoneses se abstengan de toda incursión en dicha zona.

SE ESPERA UN ACUERDO, SOBRE TARIFAS DE ADUANAS, ENTRE ALEMANIA Y SUIZA

Berlín, 30. — Las noticias procedentes de Berna dejan todavía esperar que se puede llegar a un acuerdo sobre tarifas de aduanas, entre Alemania y Suiza. El Consejo Federal suizo, en vez de denunciar el tratado de comercio existente, decidió aguardar un nuevo relato de Berlín.

ENTREVISTA DE MINISTROS TURCOS Y RUSOS

Angora, 30. — El comunicado publicado declara que los ministros turco y ruso de negocios extranjeros, Tewfik Rusdhy Bey y Litwinow, después de largas conferencias durante las cuales se examinó todos los asuntos de interés común, y también los problemas mundiales, se pusieron completamente de acuerdo sobre la política respectiva de cada gobierno y sus opiniones referentes a los acontecimientos del mundo.

LA CUESTION DEL CHACO. — AVANCE DE LOS BOLIVIANOS

Buenos Aires, 30. — Noticias proce-

dentales del Paraguay dicen que aprovechándose de los acontecimientos políticos ocurridos estos últimos días en Asunción, las tropas bolivianas en El Chaco, han avanzado entablado algunas escaramuzas con los puestos militares del Paraguay. Un oficial de guarnición en el fuerte de Vanguardia resultó muerto en uno de los encuentros.

MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO EN PERNAMBUCO

Río Janeiro, 30. — Noticias oficiales de Pernambuco dan cuenta que un grupo de soldados del 21 batallón de cazadores se sublevó ayer. Gracias a las enérgicas medidas adoptadas inmediatamente por las autoridades se logró evitar que el movimiento se propagara y que los rebeldes hayan quedado aislados, habiendo sido invitados a capitular antes de emprenderse contra suya una acción más enérgica.

En el resto del país subsiste la calma.

EL COMITE CORPORATIVO ITALIANO

Roma, 31. — El comité corporativo central, reunido bajo la presidencia del jefe del gobierno, después de amplia discusión, aprobó varias mociones referentes al desarrollo industrial y agrícola a las organizaciones de oferta y demanda de trabajo, y a la regulación de los salarios.

La discusión sobre la actividad corporativa proseguirá martes próximo.

LOS PROGRESOS ECONOMICOS DE ITALIA

París, 31. — El periódico «Paris-Midi» publica un importante artículo sobre la situación monetaria de Italia, y los progresos económicos de dicha nación, siendo el balance favorable de 31 millones de liras durante el mes de septiembre último. El artículo termina diciendo que Italia después de salir victorioso de la crisis actual, se hallará en las mejores condiciones para aprovechar el renacimiento general de los negocios, antes que otras naciones.

CUESTIONES ECONOMICAS

París. — Varios periódicos franceses, continuando los comentarios sobre las elecciones inglesas, expresan algún temor referente al alcance económico y político de las mismas, especialmente por el aumento previsto en las tarifas de aduanas. Anuncian también que el conocido financiero de Ginebra, Frankl, que actualmente se halla en Washington, propuso al presidente Hoover el establecimiento de un gran Banco Internacional encargado de transformar los créditos de plazo corto contra Alemania y de regular las operaciones de crédito internacional.

LA TREGUA DE ARMAMENTOS

Ginebra, 31. — Unos quince estados hicieron entregar a la Secretaría de la Liga de Naciones su adhesión a la Tregua de Armamentos; entre ellos figuran Dinamarca, Noruega y Holanda.

EL DEFICIT DEL PRESUPUESTO YANKI

Nueva York, 31. — El presupuesto del estado presenta un déficit de 656 millones de dólares durante los cuatro primeros meses del ejercicio financiero.

NAUFRAGO DEL YATE REAL DE INDO-CHINA

París. — Once miembros de la familia real de Indo-China, perecieron ayer al hundirse el yate real en el río Mekong.

PINTURAS JAPONESAS EN BERLIN

Berlín, 31. — En razón del éxito considerable de la exposición de pinturas japonesas, a principios de este año en Berlín, el famoso pintor japonés Kokan Kojó, expondrá sus obras, bajo los auspicios del Club Japonés y de la Sociedad alemana-japonesa, en los grandes almacenes Wertheim, muy conocidos; la exposición se abrirá mañana y permanecerá abierta durante 15 días.

MARTIRES DE LA CIENCIA

Viena, 31. — Con motivo de haber sido añadido a la lista de los Mártires de la Ciencia el nombre del famoso especialista austriaco en rayos X, profesor Guido Holzknecht, se recordó en la Asamblea de la Asociación de médicos, celebrada esta mañana en Viena.

Declaraciones del Ministro de Justicia

Madrid 31 a la 1'30

El ministro de Justicia manifestó que no podía facilitar el decreto aprobado en el Consejo de hoy sobre la revisión de rentas de fincas rústicas, dictándose los artículos fundamentales.

Según ellos, la revisión o reducción de rentas la determinará el jurado mixto o juez de primera instancia, teniendo en cuenta que las rentas conlra-actuales fijadas por el catastro desde primero de enero de 1921, han incrementado sus valoraciones anteriores a esa fecha con un cincuenta por ciento en los términos municipales valoradas antes del primero de enero de 1926, y con un 25 por ciento después de dicha fecha y antes del primero de enero de 1931.

En ningún caso, la renta podrá ser inferior a la catastral, en la forma que establece el párrafo anterior en zona no catastrada.

El jurado mixto o el juez podrán reducir la renta hasta el 50 por ciento, cuando el propietario pruebe cual era la renta de la finca o fincas durante el año agrícola 1913-14.

La cuantía de esta renta marcará dicho límite máximo de revisión.

No procederá rebaja cuando la renta sea igual o inferior al líquido imponible del amillaramiento.

Si el arrendatario prueba que la finca paga en concepto de renta una cantidad igual o superior a la satisfecha en el año agrícola 1918-19, procederá una rebaja de un 20 por ciento como mínimo, siempre que dicha renta, en relación con la del año agrícola 1913-14, haya sufrido un aumento mínimo del 20 por ciento.

La República en España

Madrid 30 a las 24'

RADA TIENE FRIO Y NO TIENE QUIEN LA PRESTE UN ABRIGO

El mecánico Rada que continúa incomunicado, dijo que sentía frío y en vista de ello los guardias fueron a buscar a amigos del detenido para pedirles un abrigo, pero las gestiones resultaron infructuosas.

CAMBO Y LAS ELECCIONES INGLESES

Comunican de París que la opinión de don Francisco Cambó sobre el resultado de las elecciones inglesas es la siguiente:

«Se equivocarán los que crean que el resultado de las elecciones inglesas significa el triunfo de los conservadores y la derrota de los laboristas. Otra es, y mucho mayor, su trascendencia: significa que la gran masa del pueblo inglés tiene un patriotismo afirmativo a prueba de toda clase de sacrificios y siente una repugnancia instintiva por la demagogia.

Ha triunfado el gobierno nacional pocas semanas después de haber aumentado atrozmente los impuestos,

Teatro Principal

Compañía de comedias FORTUNY-QUADRENY

Tarde a las cinco y noche a las nueve y media

DON JUAN TENORIO

Al acabar la función de la noche habrá servicio de tranvías para Porto Pi, Son Roca, Pont d' Inca y Coll d'en Rebassa.

MANANA LUNES

Despedida de la Compañía

A las cinco y media de la tarde, a precios popularísimos

DON JUAN TENORIO

A las nueve y media. — Despedida de la Compañía y Beneficio de María Fortuny, con la hermosa comedia

Ha entrado una mujer

afectando estos aumentos a todas las clases sociales, y de haber hecho enormes reducciones en los gastos y consistir éstas principalmente en disminución de sueldos y de socorro de paro.

Pues bien, los que acababan de ser profundamente agobiados en sus intereses por el gobierno nacional, son los que le han dado sus votos, repudiando las promesas demagógicas de los laboristas, que hacían al pueblo inglés las más seductoras y, como ocurre siempre, las más absurdas promesas.

El resultado de las elecciones inglesas nos dice que el pueblo inglés es hoy, como lo fué siempre, el pueblo más educado para un régimen democrático.

Madrid 31 a las 1'30

LA CUESTION DE LAS RESPONSABILIDADES

Según parece, la subcomisión de Jeca, tiene en su poder varios telegramas depositados en Zaragoza y firmados por numerosas señoras solicitando el indulto de los capitanes Galán y García Hernández, y la contestación del ex príncipe de Asturias, diciendo que interpondría su influencia.

Por las fechas y las horas se desprende que no es cierto no se diera tiempo para solicitar la concesión del indulto.

REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Se reunió la minoría radical, estudiando la propuesta del señor Ortega Gasset y acordando mantener la posición de la minoría o sea primero, el Senado y después, la elección directa.

Se examinó la petición del señor Alba, acordándose, ante las firmas de cortesía, presentar una enmienda.

Referente a la noticia publicada diciendo que dicho señor pudiera ser el jefe del partido, acordó negarle la firma, haciéndola pública todas las consideraciones.

POETA QUE REGRESA DESPUES DE 15 AÑOS DE AUSENCIA

Ha llegado a Madrid el poeta señor Villaspesa, después de haber estado quince años ausente de España.

LOS SUCEOS DE VERA DE BIDASOA

El comandante de carabineros señor Cueto, refiriéndose a los sucesos de Vera de Bidasoa, manifestó que se trataba de una farsa grotesca de complot comunista simulado por la propia policía, ya que él había sorprendido a los propios policías simulando.

EL CONGRESO DE SECRETARIOS DE JUZGADOS MUNICIPALES

Celebróse la última sesión del Congreso de secretarios de Juzgados municipales.

La totalidad de las conclusiones aprobadas se elevará al ministro.

Mañana se celebrará la sesión de clausura, en la que pronunciará un discurso el ministro de Justicia.

Después se celebrará un banquete, ofreciéndose la presidencia del mismo a dicho señor ministro.

SE ANULA LA MULTA QUE IMPUSO LA DICTADURA AL SR. MARRAÑON

El presidente del Tribunal Supremo ha declarado como sentencia nula la dada el 3 de agosto de 1926 por la Dictadura, imponiendo una multa de 100.000 pesetas al señor Marañón.

Madrid 31 a las 13

HABLANDO CON EL SR. LERROUX

Hablando los periodistas con el señor Lerroux, dijo que le habían visitado los embajadores en Berlín y París.

Ha desmentido la supuesta combinación diplomática.

Dijo que el lunes llegarán a Madrid el residente francés en Marruecos y el embajador de Francia.

Por último dijo que en breve comenzarán las negociaciones comerciales con Italia.

EN LA PRESIDENCIA

Al acudir los periodistas a la Presidencia, les recibió el señor Azaña diciéndoles que el martes leerá en el Congreso un proyecto referente a los Cuerpos político-militares.

El día 10 se organizará un curso de coroneles.

Negó los rumores respecto de la reforma del decreto de funcionarios.

Dijo que cada ministro realizará los

debidos trabajos para la aplicación del decreto en la forma conveniente.

Le visitó la Junta del Sindicato de Correos para expresarle su adhesión.

CONFERENCIA. — COMENTARIOS

Los ministros señores Prieto, Largo Caballero y de los Ríos, conferenciaron extensamente.

Después se trasladaron a la Presidencia conferenciando con el señor Azaña. Ello ha dado lugar a comentarios.

CONTRA EL DECRETO DE FUNCIONARIOS

La prensa continúa combatiendo el decreto sobre los funcionarios.

LA «GACETA»

La «Gaceta» de hoy publica un decreto relativo a la Junta Central Agraria.

Esta dependerá de la Presidencia. El Consejo promoverá la constitución de Juntas Locales Agrarias, que podrán constituirse además de Andalucía, Extremadura, Ciudad Real y Toledo, en los pueblos que reúnan iguales condiciones como Albacete y Salamanca.

Otro decreto disponiendo que en las Juntas de Autoridades formará parte también el Auditor que ejerza la jurisdicción dentro del territorio en que el Estado de guerra haya de declararse o cesar.

EL AUMENTO DE 100 MILLONES EN EL PRESUPUESTO DE INSTRUCCION

El ministro de Instrucción, refiriéndose a la distribución de los cien millones de pesetas que figura en el nuevo Presupuesto de su departamento, ha manifestado que se dedicarán a las 7.000 escuelas que se crearán en 1932, que con las que lo fueron en 1931, son 14.000.

También se crearán nuevos Institutos.

PROTESTA POR HABER QUITADO UNOS ALTARES

Oviedo.—Cincuenta y una enfermas hospitalizadas en el Hospital Provincial, han formulado una respetuosa protesta por haber sido quitados los altares de las salas del mismo.

ESTRENO DE LA OBRA DE BENAVENTE «LA MELODIA DEL JAZZ-BAND» PROVOCA APLAUSOS Y PROTESTAS

En el «Teatro Fontalba» la compañía de Carmen Díaz, estrenó la comedia en tres actos de don Jacinto Benavente, titulada «La melodía del jazz-band».

Los dos primeros actos obtuvieron un franco éxito.

El tercero flojeó al final por haber intercaladas a destiempo varias alusiones políticas, algunas desagradables para don Indalecio Prieto.

Se promovió un alboroto, dividiéndose el público, interrumpiéndose la representación.

Restablecida la calma, terminó la obra, pero al final se reprodujeron las manifestaciones contradictorias, teniendo que salir a escena la actriz doña Carmen Díaz a dar satisfacciones al público.

MANIFESTACIONES DEL SR. NICOLAU SOBRE EL DECRETO DE LOS FUNCIONARIOS

El ministro Sr. Nicolau, ha manifestado que el criterio del Gobierno respecto del decreto sobre los funcionarios, es de que se aplique según las necesidades de cada departamento.

En Economía, como tiene indotados muchos servicios, el decreto pasará inadvertido.

Cree que ocurrirá igual en los demás organismos, en los que no hay frondosidad.

LA CUESTION FERROVIARIA

En el Consejo de hoy se acordó que la cuestión ferroviaria se trate en la próxima reunión.

MANIFESTACIONES DEL CONDE DE ROMANONES SOBRE EL DECRETO DE FUNCIONARIOS

El Conde de Romanones hablando del decreto sobre funcionarios, lo calificó de un atentado a la soberanía del Parlamento, diciendo que no podía hacerse y lo que demuestra es que la situación está estallando.

Madrid 31 a las 22

MOMENTOS DIFICILES PARA EL GOBIERNO. — GRAN EXPECTACION POLITICA

Las declaraciones de los ministros socialistas y lo que dijo el Sr. Prieto vinculando el cargo con la suerte que corriera el proyecto de ordenación bancaria ha despertado enorme expectación política por considerarse el momento, difícil para el Gobierno, agrava aún más por la decisión del Presidente de ejecutar el Decreto sobre los funcionarios para confeccionar el presupuesto general, enjugándose el déficit.

CRECE LA EXPECTACION. — SE CREA QUE EL CONSEJO HALLARIA UNA FORMULA SATISFACTORIA RESPECTO AL DECRETO DE LOS FUNCIONARIOS — DETENIDO ESTUDIO DE PRIETO

A las cinco y media la Presidencia se vió invadida por los periodistas.

La opinión pública expectante, se crea que en el Consejo se hallaría una fórmula satisfactoria que permita mantener los principios del Decreto modificándolo y dañando lo menos posible los intereses de los funcionarios.

Se dice que el señor Prieto llevará un estudio completísimo al que le ha auxiliado un escrito que le han dirigido los funcionarios de su Departamento en el cual se demuestra las muchas operaciones de Contabilidad que sería imposible efectuarlas con el 50 por 100 de la plantilla.

DIFICULTADES PARA LA APLICACION DEL DECRETO SOBRE FUNCIONARIOS

El Subsecretario de la Presidencia dijo que se tropieza con dificultades para la aplicación del Decreto sobre funcionarios.

LA RETIRADA DEL DIPUTADO SR. GARCIA GALLEGO NO ES DEFINITIVA

En un mitin celebrado en Espinar el Diputado señor García Gallego di-

jo que no se ha retirado definitivamente de las Cortes.

El proyecto de ordenación bancaria

Madrid 31 a las 20

MANIFESTACIONES DEL SR. PRIETO SOBRE EL PROYECTO DE ORDENACION BANCARIA Y LA SUPUESTA ACTITUD DEL BANCO DE ESPAÑA

El ministro de Hacienda don Indalecio Prieto, refiriéndose al proyecto de ordenación bancaria, dijo que es inexacto que haya falta de elementos informativos, para que actúe el Parlamento en este problema.

El Consejo del Banco de España fué oído de un modo verbal y por escrito y además se le permitió una junta general extraordinaria de accionistas.

La prensa ha hablado sobradamente del asunto, pues una cosa es no entorpecer la información y otra consentir un sistema artificioso compuesto por una cadena de trámites dilatorios.

Se han emplazado contra el ministro y el proyecto, las baterías.

El dilema es sencillo, o sale el proyecto o sale el ministro.

Estoy dispuesto a admitir modificaciones razonables, pero no dilaciones.

El Banco de España está acostumbrado a derribar fácilmente al ministro de Hacienda de la mofarquiá, pero ahora veremos si hace igual con los de la República.

OPINION DEL ESTADISTA D. JOSE M.ª TALLADA CONTRA LAS REFORMAS DEL BANCO DE ESPAÑA

El economista don José M.ª Tallada, opinando sobre las reformas del Banco de España, dice que el proyecto se contradice con los acuerdos tomados en las conferencias económicas post-guerra celebradas en Bruselas y Ginebra.

Le tacha de un error y de un peligro de injusticia.

Madrid 31 a las 24

JUNTA EXTRAORDINARIA DE ACCIONISTAS DEL BANCO DE ESPAÑA

Mañana se reunirá la Junta extraordinaria de accionistas del Banco de España que ha despertado expectación.

INTERESANTE COMENTARIO DE «LA EPOCA» SOBRE EL PROYECTO

«La Epoca» dice que se trata de dar cuenta del pensamiento del Consejo respecto del proyecto de ordenación bancaria.

Añade que, cuando el Estado encarga la circulación fiduciaria a un Banco de capital privado, las modalidades de esta función pública, son objeto de acuerdo mútuo entre las partes interesadas.

Todas las leyes sobre ordenación

bancaria han sido objeto de un don los Bancos de la emisión, de llevarlas a los Parlamentos.

El señor Prieto ha innovado el cedimiento, llevando a las Cortes ley bancaria sin tratar con el Banco de España.

La realidad se ha impuesto Consejo del Banco ha sido oído por comisión parlamentaria correspondiente.

La opinión que los consejeros pongan mañana será un informe que el Gobierno no debe desdenar.

Almacenes Casa Rocca

Lonjeta, 53

Exposición de Collares, últimas vedades y objetos de fantasía.

Consejo de Ministros

Madrid 31 a las 20

A LA ENTRADA. — NO HAY TIVO PARA TANTA EXPECTACION. — AZANA HABLA DEL DECRETO SOBRE FUNCIONARIOS

Al llegar a la Presidencia el señor Azaña y ver a los periodistas les dijo: —Parece que han formado Vds. fuente único.

Añadió que no encontraba motivo para tanta expectación, pues el Consejo no tenía más objeto que ocuparse los debates parlamentarios, ya que aprobación de la Constitución va a prisas.

Conversó después sobre el decreto de los funcionarios públicos, porque le indicó que en el Ministerio de Trabajo había algunos inconvenientes para su aplicación, contestando:

—También los hay en otros departamentos, pero como el proyecto no se a ampliar rigidamente sino con cierta flexibilidad, se irán acoplando dificultades.

Desmintió los rumores de que vaya a efectuarse traslados a provincias a dejar en la calle o casi en la miseria a empleados que lo necesitan.

El decreto, más que nada tiende a marcar la norma que el Gobierno debe seguir en asuntos administrativos, pues hay que tener en cuenta que existen verdaderos señoritos que lo no necesitan ni tienen vocación.

En cambio el Gobierno tiene el deber de aumentar los sueldos es imposible por ahora el hacerlo en más de un veinte por ciento, pero veré gustosos un aumento superior si la ley que mara lo dispone, pues, hay el deseo que cada empleado viva de su sueldo.

Desmintió que en el Consejo se hablara del Decreto sobre los funcionarios.

Al llegar el señor Lerroux dijo que él estaba despistado y recibió aviso del Consejo y aquí estoy.

Al llegar el Sr. Largo Caballero se le dijo que parecía había salido un periódico dando la noticia de crisis, contestando:

—Pues habrá que denunciarlo y recogerlo.

El señor Casares dijo que la noticia no tenía fundamento.

Los demás ministros no hicieron manifestaciones.

Madrid 1 a las 1'15

A LA SALIDA. — LERROUX DICE QUE SOLO PODIA DAR BUENAS NOTICIAS. — ASUNTOS QUE EXAMINO EL CONSEJO

A las diez de la noche terminó el Consejo de Ministros.

Los primeros en salir fueron los Ministros de Estado, Fomento, Marina y Economía.

Lerroux dijo que solo podía dar buenas noticias.

—No ocurre absolutamente nada. El Consejo era necesario celebrarlo por haber sido los anteriores de carácter administrativo y tener que abordar cuestiones políticas.

Después dijo que se habían examinado los proyectos de ordenación bancaria y el de los funcionarios, negando que se pueda publicar otro complementario de este.

Preguntado si en el Consejo había hablado mucho los Ministros socialistas contestó:

—Hablamos todos. Hoy nadie se quedó mudo, pues se han tratado asuntos de todos los Departamentos, incluso de Marina, que son los que menos interés despiertan a ustedes.

Por último dijo que el presidente del Consejo obsequiará con una por

SOLUCION BENEDICTO

Glicerofosfato de Cal y CREOSOTAL
Catarros bronco-pulmonares, Bronquitis
Asma, Auxiliar valioso en tuberculosis

No irrita el intestino como la creosota

EN FARMACIAS: Por mayor: SAN BERNARDO, 41 (MADRID)

MARIETTE

sombrerera parisién, presenta su colección de últimos modelos de la temporada

Calle de San Jaime, 38, Pral.—PALMA

RIALTO EL IMPOSTOR

Ultimo día a las 11 Gran matinal

Juan Torena - Blanca de Castejón
Carlos Villarias

Todos los días a las tres tarde
Aparato Western Electric

Noticario, La película sonora Letra y música y Dibujos
Mañana lunes: Gran estreno ESPOSA A MEDIAS, por Edmund Lowe.
Jueves próximo: CARMEN Larrabeite en Esclavas de la Moda, Hablada en español.

mida, el martes, a los periodistas, por ser un propósito que tenía desde su elevación a la Presidencia.

MANIFESTACIONES DE LOS MINISTROS DE ECONOMIA Y FOMENTO. — EL VIAJE DEL RESIDENTE FRANCÉS. — AGASAJOS

El Sr. Nicolau confirmó las manifestaciones del señor Lerroux. El ministro de Fomento dijo que la nota de lo tratado daría el ministro de Justicia, y añadió que se había tratado del próximo viaje del Residente francés en Marruecos, que llegará el lunes. El martes se celebrará un almuerzo en su honor en la Embajada francesa, asistiendo el jefe del Gobierno y los ministros de Estado y Justicia. El miércoles, el ministro de Estado le obsequiará con otro banquete al que asistirá todo el Gobierno.

OTROS ASUNTOS TRATADOS

También dijo el ministro de Fomento que se había estudiado la ley de incompatibilidades, el decreto de los funcionarios públicos, la marcha de los debates parlamentarios y otros proyectos.

LO QUE DICE EL MINISTRO DEL TRABAJO

El señor Largo Caballero manifestó que se habían tratado en el Consejo todos los asuntos pendientes, añadiendo que el Gobierno acordó solidarizar se con el señor Prieto y que el jefe del Gobierno hablase con el señor Besteiro para que ponga rápidamente a discusión en el Parlamento el proyecto de ley de ordenación bancaria.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

Al salir del Consejo el señor Aznar dijo a los periodistas que no había nada de crisis.

NOTA OFICIOSA

El ministro de Justicia dió la siguiente referencia del Consejo:

El Gobierno se ha reunido para deliberar sobre asuntos políticos y parlamentarios que consideraba de importancia, solidarizándose el Gobierno con la obra llevada a la «Gaceta» por cada uno de los Ministros.

También se acordó que el jefe del Gobierno se entrevistara con el Presidente de la Cámara con el fin de que se habilitasen sesiones especiales para discutir los dictámenes de las comisiones de varios departamentos y que los representantes de los partidos excitara a sus correligionarios a que dictaminen rápidamente sobre los proyectos que faltan.

Se examinó el proyecto de ordenación bancaria haciéndolo suyo todo el Gobierno.

Finalmente se acordó simultanear la discusión de la Constitución con la reforma agraria.

Asamblea de Secretarios de Juzgados Municipales

Madrid 31 a las 20

SESION DE CLAUSURA.—LAS CONCLUSIONES.—DISCURSOS DEL PRESIDENTE DEL SUPREMO Y DEL MINISTRO DE JUSTICIA

En el Ateneo se celebró la sesión de clausura de la Asamblea de secretarios de Juzgados municipales, presidiendo el ministro de Justicia señor de los Ríos.

El presidente expuso las conclusiones que fueron aprobadas.

Estas son: Colegiación forzosa por provincias, desaparición del arancel instituyéndose por sueldo y ascensos por turnos de antigüedad y categoría de los traslados por turno de antigüedad.

El presidente del Supremo pronunció un discurso diciéndoles que representaban el cristal a través del cual los humildes ven la justicia.

El ministro señor de los Ríos les dijo que las Cortes no deben disolverse, y antes terminar la ley orgánica del poder judicial.

Debeis desconectaros, añadió, de todo contacto caciquil.

Dijo que defenderá los órganos de la justicia para que estén remunerados decorosamente.

Ambos fueron aplaudidos.

Rada sigue dando juego

Madrid 31 a las 13

NUEVO ACTO DE INSUBORDINACION DE RADA EN LA CARCEL. — SERA TRASLADADO A LA FORTALEZA DE STA. CATALINA

Sevilla.—Ayer cuando llevaban al mecánico Rada la comida, atropelló al celador de la Prisión, empujándolo de veloz carrera por el pasillo.

Logrando burlar la vigilancia atravesó tres pasillos.

Los guardias dieron voces de alarma, produciéndose gran confusión.

Cuando el fugitivo se encontraba cerca de la puerta que da a la calle los guardias le encañonaron los fusiles.

Rada vaciló unos momentos y después continuó la carrera.

Cuando se disponían a disparar otros dos guardias le sujetaron.

Luchando fué reducido a la obediencia, trasladándole a la celda con guardas de vista, con severas órdenes.

Rada ha sido esposado y hoy se le trasladará a la fortaleza de Santa Catalina.

Madrid 31 a las 20

RADA HA INGRESADO A LA CARCEL CORRECCIONAL DE CADIZ

Cádiz.—Llegó a esta ciudad, debidamente custodiado, el mecánico Rada ingresando en la cárcel correccional y no en el castillo de Santa Catalina, como se dijo antes.

De Boxeo

Madrid 31 a las 20

VELADA DE BOXEO EN EL CIRCO FRICE

En el Circo Frice, se celebró una velada de boxeo, registrándose una gran entrada, reñando gran expectación.

Se celebró primero un combate de pesos medios, entre Alvaro Santos y Sobral, campeón de España.

El encuentro fué interesantísimo. Sobral lo inició con un golpe en la mandíbula que arrojó a Santos cerca de las cuerdas.

Santos se repuso igualando en actividad. Este venció a Sobral por puntos. El encuentro era a diez rounds.

Los restantes combates tuvieron el siguiente resultado: El italiano Magliuzzi venció a Las Heras por puntos.

El boxeador apodado «El Americano» venció por descalificación en el cuarto asalto a Butragueño. Mistrá venció por k. o. en el segundo round a Lázaro.

La vuelta a España en avioneta

Madrid 31 a las 13

EL PROBABLE VENCEDOR

Según parece, el vencedor de la vuelta aérea será el señor Florez Gois. Han terminado la prueba cuatro avionetas de construcción nacional.

La Filadora

Se liquida una gran partida de géneros para VESTIDOS Y ABRIGOS Sr.ª en calidades superiores a PRECIOS DE QUIEBRA

Las elecciones inglesas

LO QUE EXIGIRAN LOS CONSERVADORES

Londres, 30.—Se dice que Mac Donald se encontrará con serias dificultades para la formación de gabinete a causa de la presión del partido conservador que parece que pedirá que se le conceda una representación en el gobierno proporcional a sus fuerzas parlamentarias.

Sin embargo, asegúrase que el primer ministro está decidido a procurar que todos los intereses nacionales estén plenamente representados en el nuevo gobierno y no parece que esté dispuesto a capitular.

MAC DONALD SE DISPONE A DES CANSAR

Londres, 30.—Mr. Mac Donald, ha salido esta tarde para Chequers, con objeto de descansar de las fatigas de la lucha electoral.

El Gobierno no se reunirá antes del martes.

José Buades

Instalaciones Eléctricas Sindicato, 75 P. Rosario, 1

Noticias Suelias

Madrid 31 a las 24

ROBO EN UNA JOYERIA.—LAS ALHAJAS RECUPERADAS Y EL LADRON DETENIDO

Esta mañana penetró en la joyería instalada en la calle de Preciados, número 11, el súbdito italiano Vincenzo Valto y dirigiéndose al dueño, que se hallaba detrás del mostrador, le arrojó a los ojos determinada substancia, apoderándose después rápidamente de dos sortijas valoradas en 1.200 pesetas, dándose a la fuga.

A las voces del dueño congregáronse numerosas personas que detuvieron al ladrón, recuperando las alhajas robadas.

Noticias de Barcelona

Barcelona 31 a las 23

UNA INFORMACION TENDENCIOSA SOBRE CIERTA PETICION DE LOS SINDICATOS LIBRES

Un diario publica un artículo sobre la petición de los Sindicatos Libres para volver a actuar.

Dice que, en la petición hecha al gobernador, no debía permitir éste, que salieran libres de su despacho sino amañados, a la cárcel.

El gobernador, ha salido al paso de esta información, por el hecho de que vayan a pedir cosas aunque sean permitidas, desde el momento que están los Sindicatos Libres de Barcelona, sometidos a la jurisdicción judicial, y tienen ordenado, la suspensión de este Sindicato.

Se dolió el gobernador de estas informaciones tendenciosas publicadas por ciertos diarios.

LLEGADA DE PARLAMENTARIOS CATALANES Y DE GUERRA DEL RIO DE LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

Procedentes de Madrid llegaron la mayoría de parlamentarios catalanes. También llegó el señor Guerra del Río perteneciente a la subcomisión de responsabilidades quien, acompañado de los demás miembros de la Comisión cumplimentó a las autoridades, teniendo una larga conferencia con el juez instructor de los sumarios de los terroristas, José Aragonés.

COMIENZA A ACTUAR LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

Por la tarde comenzó a actuar la Comisión recibiendo la declaración del alcalde y del consejero de la Generalidad señor Casanovas, a quien entregaron el fichero de Lasarte y varias cintas teográficas cruzadas entre el señor Piniés, ministro de la Gobernación del último Gobierno, antes de la Dictadura, con el general Martínez Amado y otros documentos que creen de interés.

LA HUELGA DEL PUERTO TERMINADA

La huelga del puerto puede darse completamente terminada de hecho.

Se han presentado al trabajo, sin condiciones, los obreros de la Confederación, siendo contratados 300 que trabajaron mezclados con los de otras entidades del puerto, incluso con obreros no sindicados.

También acudieron a las cuadradas y garages, carreteros en gran número comenzando el trabajo, saliendo a la calle, más de 600 carros no ocurriendo el menor incidente.

Se trabaja en la descarga de todos los buques que están en el muelle, incluso de noche, para aligerar la carga excesiva que hay en los muelles.

REUNION DE LA JUNTA DE ACUARTELAMIENTO

Se reunió, bajo la presidencia del alcalde, la Junta de acuartelamiento, asistiendo las autoridades.

BANQUETE A COSTA DEU

Los reporters que hacen información en la Generalidad han obsequiado con un banquete al decano de aquel centro periodístico, el redactor de «La Veu» don Juan Costa Deu.

El acto se vió concurrido, asistiendo todos los reporters de Barcelona, poniéndose de manifiesto las simpatías que entre la clase periodística tiene el amigo Costa.

El señor Cerro, leyó las adhesiones, y en nombre de los reunidos pronunció frases de elogio.

Asistió un representante del señor Maciá.

El homenajeado, contestó, emocionado.

GUARDIA DE SEGURIDAD DESARMADO POR UNOS DESCONOCIDOS

Al regresar a su domicilio el guardia de Seguridad José Castellanos, le salieron al paso, tres desconocidos que, pistola en mano, la desarmaron amenazándole, si volvía la cabeza.

Baleares fuera de Baleares

Madrid 31 a las 20

EL DIA 8 SE HARA LA ENTREGA OFICIAL DEL CASTILLO DE BELLVER AL AYUNTAMIENTO DE PALMA.—HARA LA ENTREGA EL MINISTRO DE ECONOMIA SR. NICOLAU D'OLWER

El ministro de Hacienda señor Prieto nos ha dicho que el día 8 del actual se entregará oficialmente al Ayuntamiento de Palma de Mallorca, el Castillo y bosque de Belver.

Ira a Mallorca a hacer la entrega en representación del Gobierno el ministro de Economía señor Nicolau d'Olwer.

LECCIONES

Música francés, inglés, particulares y colectivas. Corresponsencia comercial. Traducciones y copias a máquina.

Razón: «Casa Annunziadora», Palacio 9.

PERDIDA

Por las calles de Las Monjas, Jaime II, Cort, Quint, San Nicolás y Brondo, se ha extraviado un broche con brillantes, se gratificará su devolución en San Jaimes 7-2.º

Contra los golpes

y contusiones del boxeo, como las que se producen debidas a golpes y accidentes en casa o en el trabajo. VENZA AL DOLOR, colocando, sin frotar, sobre la rojez de la contusión Linimento de Sloan



Rehabilita los tejidos lesionados, activa la circulación y... suprime el dolor. Tenga un frasco a mano.

LINIMENTO DE SLOAN Mata dolores

Farmacia Castañer

San Jaime, 5 (junto Fuente de las Tortugas)

Abierta toda la noche

HOY a las 3'15

EN SON CANALS ¡Emocionante partido! Campeonato de futbol

Baleares - Constancia CINE ORIENTAL

HOY DOMINGO DESDE LAS TRES

El pago que dan los hijos

por Lucien Legrand

De lo vivo a lo pintado

por Ellen Pringle

Y una cómica en dos partes. Mañana Lunes desde las 3.—DEFENDIENDO LA LEY por Al Hoxie.—PACTO DE AMOR por Corine Griffith.—Y una cómica en dos partes.

En el

Mediterráneo Hotel

Todos los Domingos de 4 y media a 7 y media

TE DE MODA Orquestina Mallorca

Tickets consumación, comprendida propina, Señoras 1'50 Ptas. Caballero 3'00

¡Automóvilistas!

No dejéis de ver

Hoy mismo la Nueva remesa recibida de Automóviles usados repasados en mis talleres

FIAT 8 HP. Sedán 4 plazas
 CITROEN torpeda 10 H. 5 plazas 4 frenos
 CITROEN " 10 HP. 5 plazas 4 frenos
 CITROEN " 10 HP. 5 plazas 4 frenos
 BRASIER 8 HP. Sedán 4 plazas
 CITROEN 10 HP. Falac Cabriolet 4 plazas
 ERSKINE seis cilindros Sedán 5 plazas
 CITROEN 5 HP. Cabriolet 2 plazas
 CITROEN 11 HP. 7 plazas Sedán último modelo (casi nuevo)
 ESSEX seis cilindros Conducción interior 5 plazas 4 frenos (casi nuevo)
 B N C Cabriolet 8 HP. 4 plazas
 CITROEN 10 HP. Sedán 5 plazas (carrocería especial)
 LA LICORNE torpeda 8 HP. 4 plazas
 BRASIER 10 HP. Sedán 5 plazas
 TALBOT 7 plazas torpeda 12 HP.
 CITROEN 5 HP. torpeda 3 plazas último modelo

FACILIDADES DE PAGO

Si es Vd. buen comprador no saldrá sin auto

A. BIBILONI

Aragón, núms. 14 al 18

Teléfono Automático 1705

En el listin figuran equivocados los dos números

Vean en el suplemento de la guía

A LOS ESTUDIANTES - CORREOS

Carrera de porvenir brillante y seguro, y de constante desenvolvimiento. Próxima y numerosa convocatoria.
 CUERPO DE CARTEROS URBANOS.—Convocatoria de 500 plazas. Solicitudes hasta el 28 Noviembre. Sueldo desde 2190 hasta 5810 pts. Edades 18 a 29 años. Exámenes en Palma.

Para informes y detalles: Francisco y Ernesto Gené Munich, y Fausto Billón Estelrich, Oficiales del Cuerpo Técnico en esta Administración Principal.

La salud perfecta es el más preciado de los dones de la vida

Sin salud, ¿para qué sirven el dinero, los honores y todo lo que de grato puede proporcionarnos la vida? Esfuércese por recuperar la salud. En su bien debe usted, sin embargo, utilizar un remedio natural, sano y eficaz, capaz de restablecer su salud sin acarrearle otros trastornos, como ocurre con la mayor parte de las preparaciones químicas. Tome usted desde hoy la CURA VEGETAL DEL ABATE HAMON que corresponda a su dolencia. Su salud se restablecerá rápida y completamente sin riesgo de alteración de sus órganos sanos.

Las 20 Curas Vegetales del Abate Hamon

poseen un extraordinario poder curativo, gracias a la perfecta capacidad de asimilación de los elementos que contienen las plantas de que se componen. No exigen un régimen especial de alimentación ni perjudican a ningún órgano porque no contienen tóxicos ni estupefacientes.

- | | |
|--|--|
| Cura N.º 1.—Diabetes. | Cura N.º 13.—Estómago (Enfermedades del) |
| Cura N.º 2.—Albuminuria, Nefritis. | Cura N.º 14.—Hemorroides, Varices, Congestiones, Flebitis, Hemorragias, Mala circulación de la sangre. |
| Cura N.º 3.—Reuma, Gota, Ciática, Artritis. | Cura N.º 15.—Bronquitis, Enfisema, Tos, Asma, Catarros, etc. |
| Cura N.º 4.—Anemia, Accidentes de la Edad. | Cura N.º 16.—Corazón, Hígado, Riñones, Cólicos Hepáticos, Hidropesía. |
| Cura N.º 5.—Expulsión de la Tenia. | Cura N.º 17.—Estreñimiento. |
| Cura N.º 6.—Nervios, Epilepsia, Neurastenia. | Cura N.º 18.—Úlceras del estómago. |
| Cura N.º 7.—Tos ferina. | Cura N.º 19.—Úlceras, Varicosas, Eczemas, Llagas peligrosas. |
| Cura N.º 8.—Reglas Dolorosas y su supresión. | Cura N.º 20.—Depurativa y preventiva de enf. Infecciosas. |
| Cura N.º 9.—Lombrices. | FEBRICURA.—Paludismo, fiebres intermitentes y de Malta. |
| Cura N.º 10.—Diarrea, Enteritis, Colerina, Enfermedades de los Intestinos. | |
| Cura N.º 11.—Obesidad, Parálisis, Pápera, Arteriosclerosis. | |
| Cura N.º 12.—Granos, Herpes, Enfermedades de la sangre. | |

Ptas. 730 la caja para un mes de tratamiento

Pídanlas en Farmacias y Centros de Específicos o directamente a Laboratorios Botánicos y Marinos, A. Lorente, Farmacéutico, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona, contra reembolso, franco de portes

GRATIS y sin compromiso enviamos bajo demanda el libro "LA MEDICINA VEGETAL" del Dr. Sabin que contiene numerosas pruebas de la eficacia de estos preparados.



LAS 20 CURAS VEGETALES del Abate Hamon

Mil Pesetas

al que presente CAPSULAS DE SANDALO MEJORES que las del Doctor PIZÁ, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Farmacia Rover, Palma; y en Barcelona Farmacia de Don J. Bosch, Plaza del Pino, 6, y principales de España y América.

Para más detalles y prospectos dirigirse a: Farmacia Rover, Palma; y en Barcelona Farmacia de Don J. Bosch, Plaza del Pino, 6, y principales de España y América.

FORT SEDAN 1931

Casi nuevo último modelo completamente equipado Pesetas 8 500.

CITROEN SEDAN

Cuatro Cilindros, último modelo, completamente equipado, mejor que nuevo, pesetas 11600.

GRAY SEDAN

En muy buen estado pesetas 4 500

HOTCHKI SEDAN

Seis Cilindros, en estado de nuevo, verdadera ganga, 7.500 pesetas, una de las mejores marcas francesas!

GARAGE GOMILA

Rambla, 84

Lámparas Z

participa a todos sus clientes que puede servir cualquier tipo de lámparas en un plazo de 48 horas.

Representante para Baleares

SEBASTIAN GALAS PONS

Avda. Estanislao Figueras, 129 PALMA

OJO

Se previene a los compradores de lámparas no dejen sorprender su buena fe con cierto tipo de lámpara de reflector forma cebolla que se ofrece en los domicilios particulares como de un consumo reducido y gasta tres veces más de lo marcado.

Prensas de aceite

Se venden

Una de cuatro columnas nueva.
 Una de dos columnas usada.
 Informes «Juan Perras» Fundación, Calle de Caro, STA. CATALINA.

¡Interesante!

Tarjetas visita desde UNA peseta el cien.
 500 cartas y 500 sobres impresos por 16 pesetas.
 Visidad Imprenta Martorell, Sindicato, 146º Palma.

Ama de leche

De 8 días y de 17 años edad se ofrece para criar en su domicilio, calle Cruz, 121, Llubí.

TIP. LA ALMUDAINA



EXPRESOS DE GRAN LUJO PARA AMERICA

Barcelona-Brasil-Plata

18 NOVEMBRE

"DUILIO,"

5 DICEMBRE

"Giulio Cesare,"

Barcelona-Valparaiso

12 NOVEMBRE

"VIRGILIO,"

Gibraltar-New-York

16 NOVEMBRE

"AUGUSTUS,"

Agentes Generales en España

SOCIEDAD ITALIA-AMERICA

BARCELONA MADRID

Rambla Sta. Monica, 1-3 Alcalá 45

Agentes para pasajes de Cámara en

PALMA

Benito Noguera - Bolsería, 18



Linea Cuba-México y E. U.

17 NOVEMBRE. Vap. "ISTRIA,"

de Barcelona para Puerto Plata (fac), Habana, Veracruz, Tampico y New Orleans

Linea centro America Norte Pacifico

5 NOVEMBRE. M/N "FELLA,"

de Barcelona para Colón, Punta renas, La Libertad, San José de Guatemala, Los Angeles, San Francisco y Vancouver

Lineas a Sud Africa, via Suez y via Gibraltar.

Agentes Generales en España para pasajes

SDAD. ITALIA AMERICA

Barcelona, Rambla Sta. Monica, 1

Palma de Mallorca: Bolsería, 18

Calefacción Central

y Cocinas emplead los carbones Ingleses y Asturianos

FELGUEROSO

Telefonar al 1.848

Almacén Calle Molinos

(Frente Fábrica Gas)

Se sirve a domicilio

Agente — JOSE PONSETI

Teléfono 1227

Pastillas

COMPOSICION

Azúcar leche b., cinco cigrs.; extracto regaliz, cinco cigrs.; extrac. diacodio tres milig.; extrac. médula vaca, tres milig. Gomenol, cinco milig.; azúcar mento anisado, cantidad suficiente para una pastilla.



Aspaime

Curan radicalmente la

TOS

porque combaten sus causas:

Catarros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de las vías respiratorias que son causa de TOS ó sofocación. Las PASTILLAS ASPAIME, son las recetadas por los médicos. Las PASTILLAS ASPAIME, son las preferidas por los pacientes. Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados. Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo, gratuitamente una de muestra muy cómoda para llevar en el bolsillo. Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Oficinas: Calle del Ter, 16 Teléfono. 50791. BARCELONA.

NOTA IMPORTANTISIMA.—Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las Pastillas Aspaime no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SOKATARG manda gratis una cajita de muestra de «Pastillas Aspaime» a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro sobre franqueado con dos céntimos.



¿QUEREIS CONSERVAR LA SALUD?... USAD LOS TRAJES DE PUNTO INTERIORES MARCA

„VICOR“



Unico Depósito en esta Isla: «LA AZUCENA» Benigno Palos. Géneros de punta y ropa blanca. Calle San Miguel 60 y 62.

Patente (659216)